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We are pleased to present our new Accessories for Philatelists catalogue 2014, containing our extensive 
range of accessories for stamp enthusiasts.

We possess a great passion and over 95 years of experience. Our raison d’être is to provide all collectors 
with attractive, high-quality accessories at the best possible value for money, whether they are complete 
beginners or experienced and ambitious philatelists. The global popularity of our products proves our 
work is worthwhile. More than 6,000 products bear the LIGHTHOUSE brand name, which has become 
a symbol of practicality and quality.

We are constantly expanding our range to make collecting as pleasant a hobby as possible for you. 
Your feedback is very important to us. Please support us with your comments, suggestions and even 
criticisms, and please do not hesitate to contact us at kunden@leuchtturm.com

As well as a myriad of well-respected philately classics, the catalogue contains a range of new products, 
whilst the final section presents accessories for numismatists and a selection of products from our relatively
new brand, Jäger & Sammler, designed for alternative collections such as bottle caps, beer mats, pin badges,
figurines and much more.

Have fun flicking through; we are sure you will find something! Perhaps our popular GRANDE classic ring 
binder with matching slipcase, for example.

Best regards,

Axel StürkenKurt StürkenMax Stürken

KNOCKDOWN PRICE:

£ 27.95
GRANDE classic ring binder with slipcase
The ideal storage solution for stamps, 
postcards, banknotes, NUMIS coin sheets, 
booklets and all A4 documents. 

Choose from a huge range of GRANDE sheets 
(see page 19).

Welcome!
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Special offer
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Padded, plain-coloured leatherette cover. Black or white card with 
nine strips (glassine or clear) per page. 32 pages or 64 pages with
double-sided glassine interleaves. Double-hinged binding. Available 
in burgundy, green, black or blue. Size: “A4”, 230 x 305 mm (9 x 12").

More information on page 34.

COMFORT stockbooks
with either 32 or 64 pages

KNOCKDOWN PRICE:

from£ 18.95



Special offer
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Foil cutter 180

SF strip assortment

KNOCKDOWN PRICE:

from£ 2.35

• adjustable limit stop
• mm measuring scale
• attachable measuring scale
• for presise cutting up to 180 mm (7")
• idela for mounts from all manufactures
• self-sharpening blade (rust proof)

Ref. No. 319 565

KNOCKDOWN PRICE:

£ 24.95

• Available in black or clear
• Different strip sizes (in height) 
• 100% polystyrene
• 100% free from chemical softeners and acids

More information on page 74 and 75.



OPTIMA
system

Pages 8–13

VARIO
system

Pages 14–16

GRANDE
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Pages 18–20
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KANZLEI system

Pages 22–23

MAXIMUM
system

Pages 24–25

Postcards,
letters, ETB

Pages 26–29
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Plastic stockpages and binders
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Plastic stockpages and binders

KANZLEI sheets

Especially for KANZLEI  binder
360 x 430 mm  (14 1/5 x 17") – Page 23

MAXIMUM sheets

Especially for MAXIMUM  binder
325/350 x 335 mm (12 3/4/13 3/4  x 13 1/5 ")

Pages 24–25

Please note:
If you wish to order 

items which are no longer 
in the list, please call us 

on 01737 244222,
and we will do our best 

to deliver them.

OPTIMA sheets

Slightly larger than A5
202 x 252 mm (8 1/4 x 10 ") – Page 10

OPTIMA sheets XL

Enlarged OPTIMA size
215 x 261 mm (8 1/2 x 10 1/2 ") – Page 10

VARIO sheets

Slightly smaller than A4
216 x 280 mm (8 1/2 x 11 ") – Page 15

FOLIO sheets

Especially for FOLIO  binder
290 x 365 mm  (11 1/2 x 14 1/3") – Page 22

VARIO-PLUS sheets

Slightly smaller than A4
216 x 280 mm (8 1/2 x 11 ") – Page 15

GRANDE sheets

Especially for GRANDE  binder
240 x 312 mm (9 1/2 x 12 1/4 ") – Page 19

e.g. for
shares
documents
newspapers
posters (A3)
and much more

e.g. for
important papers
documents
postcards
banknotes
and much more

e.g. for
mint sheets
new postcards
(160 x 105 mm)
old postcards
(148 x 95 mm)
and much more 

e.g. for
stamps
postcards
letters
and much more

e.g for
coil stamps
banknotes
postcards
booklets 
A4 documents

e.g. for
stamps
first-day covers
postcards
letters
and much more

For large 
documents up to
215 x 261 mm
and much more

e.g. for
stamps
coil stamps
postcards
letters
and much more



£ 18.75
Burgundy Ref. No. 326 586
Hunter green Ref. No. 335 950
Royal blue Ref. No. 329 644
Black Ref. No. 307 682

£ 11.00
Burgundy Ref. No. 308 665
Hunter green Ref. No. 318 866
Royal blue Ref. No. 329 363
Black Ref. No. 301 114

Burgundy Ref. No. 318 816
Hunter green Ref. No. 330 141
Royal blue Ref. No. 313 389
Black Ref. No. 324 423

£ 24.95

8

Our
CLASSIC

range

The OPTIMA system

OPTIMA classic ring binder
Made in the best bookbinders’s tradition, with
leatherette cover. Capacity: 60 sheets (depending on 
 contents). Sturdy 4-ring mechanism in burgundy, 
hunter green, royal blue and black. 
Overall size: 245 x 270 mm (9 1/2 x10 3/4").

Matching slipcase
Overall size: 250 x 280 x 60 mm (9 2/3  x 11 x 2 1/3 ").

OPTIMA classic set
Ring binder and slipcase.



£ 28.25
Burgundy Ref. No. 301 654
Hunter green Ref. No. 311 417
Royal blue Ref. No. 322 659

£ 25.25
Burgundy Ref. No. 338 607
Hunter green Ref. No. 338 606
Royal blue Ref. No. 321 054
Black Ref. No. 338 608

9

For

personalised

labelling

With
a labelling

field

The OPTIMA system

OPTIMA classic ring binder
SIGNUM
Our popular classic OPTIMA ring binders are now also 
available with a labelling field. Use individual labelling 
to bring order and clarity to your collection. 
Make subsequent alterations to labelling by simply 
exchanging the paper inserts. Paper inserts are protected
by additional clear film sliding inserts. Binder finished in
bookbinder’s quality. Sturdy 4 D-ring mechanism. 

Colours available: royal blue, burgundy, forest green 
and black. 

Overall size: 245 x 270 mm (9 1/2 x10 3/4"). 

Ring binder includes matching slipcase.

Made in the best bookbinder’s 
tradition, leatherette cover  in 
protective box. Capacity: 80 sheets 
(depending on contents). 
Sturdy 4-ring mechanism in burgundy,
hunter green and royal blue. 
Overall size: 255 x 270 mm
(10 x103/4 ").

OPTIMA classic
GIGANT ring binders 
with extra large 
capacity

OPTIMA classic set 
GIGANT ring binder and slipcase.



245 mm

180 mm

120 mm

77 mm
58 mm

42 mm

30  mm

•1 S Ref. No. 326 667
••1 C Ref. No. 319 037

•2 S Ref. No. 322 646
••2 C Ref. No. 309 942

•3 S Ref. No. 316 307
••3 C Ref. No. 317 839

•4 S Ref. No. 331 859
••4 C Ref. No. 318 071

•5 S Ref. No. 333 229
••5 C Ref. No. 307 543

•6 S Ref. No. 316 995 •7 S Ref. No. 323 995

225 mm

157 mm

ETB
Ref. No. 338 227

ZWL
Ref. No. 335 313

OPTIMA
sheets XL 2S
for extra
large covers
see 
below!

127 mm

193 mm

OPTIMA BIG sheet

10 interleaves
Overall size: 
215x261 mm (81/2 x101/2 ")

ZWL XL

Ref. No. 319 606 £ 4.25

Black OPTIMA sheets for storing letters, 
first-day covers and documents up to 
127 x 193 mm (81/2 x101/2 ") in size. 
Can be used on both sides. 
10 extra pages (215x261 mm / 5 x101/4 ").

XL 2S

Ref. No. 334 915 £ 9.00

To enhance the presentation
of clear sheets or to separate 
the contents, we suggest our
OPTIMA ZWL interleaving!
Ref. No. 335 313

Price per pack of 10

£ 4.25

OPTIMA sheets
Compatible with all OPTIMA ring binders. The clear OPTIMA C
sheets allow viewing of both sides, the double-sided, 
black OPTIMA S sheets provide double capacity. 
Overall size: 202 x 252mm. (8 1/4 x 10 ").

10 OPTIMA C Price per pack £ 7.00
10 OPTIMA S Price per pack £ 8.25
10 OPTIMA ETB Price per pack £ 8.25

�

OPTIMA sheet for stamp yearbooks 
and coin sets. 
Overall size 205 x 252 mm (8 1/4 x 10"). 
Maximum space for insert 
180 x 240 x 10 mm (7 1/4 x 9 5/8 x 7/16"). 
Reinforced holes with metal rivets to 
fit all OPTIMA 4-ring binders. 
Extra strong cardboard backing. 
Lockable flap at top prevents slippage.

Ref. No. 313 323 £ 7.75

55 mm

88 mm

•4 VS Ref. No. 332 697
••4 VC Ref. No. 328 118

This clear OPTIMA sheet is specially 
designed for euro coin sets.
Overall size: 215x261 mm (81/2 x101/2 ").
Pack of 10.
Matching black interleaves (ZWL XL)

Ref. No. 334 698 £ 7.75

127 mm

150 mm

OPTIMA sheets XL

Ref. No. 334 698

Ref. No. 334 915

Ref. No. 319 606
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Counter panes Postcards Banknotes Stamps

Stamps Stamps Stamps German First Day of Issue cards Telephone cards/business cards

For
extra thick

documents

The OPTIMA system



£ 27.50
Red Ref. No. 314 742
Blue Ref. No. 302 912
Green Ref. No. 312 210
Brown Ref. No. 308 157
Black Ref. No. 311 197

£ 36.50
Red Ref. No. 309 772
Blue Ref. No. 319 597
Green Ref. No. 301 449
Brown Ref. No. 323 420
Black Ref. No. 324 452
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Extra
large

capacity

The OPTIMA system

OPTIMA F ring binder
Capacity: 50 sheets (depending on contents). 
Fitted with 4O-rings and 2 sheet-lifters, bound in 
textured leatherette with matching slipcase. Price including
slipcase. Colours: red, blue, green, brown and black. 
Overall size: 240x280 mm (91/2 x111/4 ").

OPTIMA ring binder GIGANT
Large capacity: 80 sheets (depending on contents). 
4 sturdy D-rings. Textured leatherette cover with 
matching slipcase. Colours: red, blue, green, brown 
and black. 
Overall size: 245x280 mm (93/4 x111/4 ").
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The OPTIMA system
Classic OPTIMA box binder

With integrated slipcase Sturdy 4-ring mechanism Lockable

High-quality ring binder in classic design for
safely storing and clearly arranging coins, 

banknotes, stamps and any other documents.
To fill your binder, choose from our 

comprehensive range of OPTIMA sheets. 
The integrated, lockable slipcase 

protects all collectors’ items 
from dust and dirt. 

Finished in bookbinder’s quality, 
premium leatherette cover and 

sturdy 4 O-ring mechanism. 
Capacity: up to 60 OPTIMA sheets or 

15 OPTIMA coin sheets.
Colour: black. Overall size:
250 x 275 mm (9 2/3 x11").

Binder without sheets.

Ref. No. 310 766 £ 27.50

OPTIMA ”Stamps” High-quality binder in OPTIMA format for the safe storage of your stamps in all
LIGHTHOUSE OPTIMA sheets. Attractive binder presentation with colour stamp
motifs. The wipe-clean cover makes the binder practical and hard-wearing. With
sturdy 4 D-ring mechanism. Overall size: 240 x 270 mm (9 1/2  x 10 2/3").

Ring binder without sheets Ref. No. 311 677 £ 12.25
Album: 
Ring binder includes 
ten OPTIMA6S sheets Ref. No. 342 421 £ 18.25

* for black sheets with six clear strips, 
see page 10.



Classic OPTIMA leather ring binder
High-quality ring binder made from genuine leather
(classic design) for storing coins, 
stamps, banknotes, postcards and much more.
Large selection of matching OPTIMA sheets.
Holds up to 60 OPTIMA sheets
or 15 OPTIMA coin sheets. Sturdy 4-ring mechanism.
Available in black, red, light brown, dark brown.
Includes matching slipcase (leatherette).
Slipcase: overall size 250 x 280 mm (9 4/5  x 11").

For matching sheets, please see page 10.

£ 55.00
Light brown Ref. No. 341 938
Dark brown Ref. No. 341 937
Red Ref. No. 341 939
Black Ref. No. 341 940

[INCL. SLIPCASE]

Ring binder incl. slipcase

Binder without sheets.

Real
Leather

13

The OPTIMA system



80 mm

Hunter green Ref. No. 334 818
Burgundy Ref. No. 315 489
Royal blue Ref. No. 312 493

Hunter green Ref. No. 319 998
Burgundy Ref. No. 335 066
Royal blue Ref. No. 333 217

£ 12.95

Hunter green Ref. No. 318 174
Burgundy Ref. No. 328 573
Royal blue Ref. No. 332 730

£ 33.95

Hunter green Ref. No. 333 443
Burgundy Ref. No. 336 281
Royal blue Ref. No. 328 848

£ 20.95

£ 27.95
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The VARIO system

VARIO classic
ring binder 
GIGANT

With matching slipcase, sturdy 4 D-ring mechanism, padded, leather-textured
leatherette, bookbinder’s quality in burgundy, royal blue and hunter green. 
With a spine width of 80 mm, the VARIO GIGANT classic binder offers an 
extra-large capacity. Comfortably accommodates up to 80 VARIO sheets. 
Overall size: 245 x 300 mm (9 2/3 x 11 3/4").

VARIO classic
ring binder
Made in the best bookbinders’s tradition,
leatherette cover 
in protective box. Capacity: 60 sheets 
(depending on contents). 
Sturdy 4-ring mechanism in hunter green, 
burgundy and royal blue. 
Overall size 255 x 300 mm (10 1/4 x 12 ").

Matching slipcase
Overall size: 257 x 305 x 60 mm (10 x 12 x 2 1/3").
Colours: hunter green, burgundy and royal blue.

Ring binder and slipcase

VARIO classic set
Ring binder and slipcase.
Colours: hunter green, burgundy and royal blue.

Extra
large

capacity



VARIO sheets
LIGHTHOUSE offers this very popular range as a double-sided black
(VARIO S) or a one-sided (VARIO C) sheet. Both feature crystal-clear
pockets in varying dimensions. Overall size: 216 x 280 mm (8 1/2 x 11”).

•1 S Ref. No. 337 942
••1 C Ref. No. 318 444

•2 ST Ref. No. 336 261 •2 S Ref. No. 311 049
••2 C Ref. No. 322 789

••2 VC Ref. No. 314 737 •3 S Ref. No. 335 106
••3 C Ref. No. 319 560

••3 VC Ref. No. 311 773 •4 S Ref. No. 304 025
••4 C Ref. No. 316 774

•5 S Ref. No. 319 669
••5 C Ref. No. 332 339

•6 S Ref. No. 310 707 •7 S Ref. No. 312 882
••7 C Ref. No. 337 457

•8 S Ref. No. 331 824 Interleaves ZWL
Ref. No. 336 139

263 mm
101/4ª

195 mm
75/8ª

128
mm

5ª

96
mm

33/4ª

128 mm 5ª

31/2ª

272
mm

90
mm

10 3/4ª

84 mm

3 1/4ª 21/4ª

57
mm

10
3 / 4

ª
272
mm

3 3/4ª

63 mm

97 mm

2 1/2ª

51 mm

2ª

29 mm

11/8ª

••4 VC Ref. No. 318 300
especially for
telephone cards

•1 S 
Ref. No. 321 927

•2 S 
Ref. No. 313 039

•3 S 
Ref. No. 311 136

•4 S 
Ref. No. 303 194

•5 S 
Ref. No. 317 000

•6 S 
Ref. No. 303 128

•7 S 
Ref. No. 308 299

•8 S 
Ref. No. 317 817

263 mm

195 mm

101/4„

75/8„

128 mm
5„

84 mm
3 1/4„

63 mm

2 1/2„

51 mm

2„

39 mm

11/2„
33 mm

11/4„
29 mm

11/8„

Black 
inter-
leaves
Price per 
pack of 5

£ 1.95

Ideal for all 
VARIO binders
(see page 14 
and 16).

VARIO sheets price per pack of 5 £2.95
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The VARIO system

VARIO-PLUS sheets
• Stronger and stiffer than regular VARIO
• Welded crystal clear pockets
• Suitable for all VARIO binders

• Compatible with regular VARIO
• Overall size: 216 x 280 mm (8 1/2 x 11”)
Price per pack of 5 £ 3.95



Red Ref. No. 303 338
Blue Ref. No. 316 322
Green Ref. No. 308 017
Brown Ref. No. 325 853
Black Ref. No. 327 499

£ 38.95
Red Ref. No. 320 614
Blue Ref. No. 311 862
Green Ref. No. 323 117
Brown Ref. No. 332 735
Black Ref. No. 313 581
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The VARIO system

VARIO F ring binder
Our popular 4-ring binder with 2 sheet-lifters. Padded
leatherette cover with matching slipcase. The binder/slip-
case combination comes in 5 colours. Red, blue, green, brown
and black. Overall size: 255 x 320 mm (10 1/4 x 12 2/3 "). 
Capacity: 50 sheets (depending on contents).

VARIO ring binder GIGANT
This 4 D-ring combination has a much larger capacity of 
approx. 80 VARIO pages. In 5 colours. Red, blue, green, 
brown and black. Overall size: 275 x 325 mm (11 x 12 3/4 "). 
Large capacity: 40 to 60 sheets (depending on contents). 
Also suitable for sheet protectors Ref. No. 331 217 (see page 19).

Extra
large

capacity

£ 31.95
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With 40 sheets
For up to 80 documents (using both sides of the sheets).
Overall size: 325 x 255 x 40 mm (12 3/4 x 10 x 1 1/2").

Ref. No. 320 023 £ 27.00

With 60 sheets
For up to 120 documents (using both sides of the sheets).
Overall size: 330 x 245 x 50 mm (13 x 9 2/3 x 2").

Ref. No. 342 494 £ 31.75

With 20 sheets
For up to 40 documents (using both sides of the sheets).
Overall size: 325 x 255 x 20 mm (12 3/4 x 10 x 3/4").

Ref. No. 314 763 £ 19.50

A4 document album 
High-quality document album for storing small stamp sheets, bonds / 
historical documents, references, certificates and other assorted 
A4 documents. Includes sturdy plastic sheets to store and display your 
documents in style.  Sheet format: 300 x 212 mm (11 4/5 x 8 1/3"). 
Quality workmanship with sewn edges and Sophisticated leather-like cover.
Colour: black. 

For stamp sheets, for bonds,
for example.

A4

Document album



GRANDE classic ring binder
Bound leatherette cover, 4 D-ring mechanism. Holds up to 60 sheets. 
This ring binder can hold all standard A4 clear plastic wallets, 
as well as official GRANDE sheets (see page 19). 
GRANDE binders are therefore ideal for storing banknotes, 
Numis coin sheets, booklets and A4 documents. 
Available in: black, burgundy, forest green and royal blue. 
Overall size (slipcase): 293 x 335 x 68 mm (11 1/2 x 13 1/4 x 2 2/3 "). 
Binder excl. coin sheets.

For stamps...

Available in four different coloursFor banknotes...For postcards...

GRANDE classic ring binder incl. slipcase

£ 27.95
Black Ref. No. 330 249
Burgundy Ref. No. 300 787
Hunter green Ref. No. 317 159
Royal blue Ref. No. 301 687

18

A4

The GRANDE system



••1 C Ref. No. 321 709
•1 S Ref. No. 333 555

••2 C Ref. No. 336 439
•2 S Ref. No. 324 690

••2 CT Ref. No. 337 553
•2 ST Ref. No. 333 959

••2 VC
Ref. No. 324 045

••3 C Ref. No. 308 439
•3 S Ref. No. 305 160

••3 VC
Ref. No. 321 966

••M 12 K
Ref. No. 326 120

••M 20 K
Ref. No. 324 851

•5 S
Ref. No. 312 953

•6 S
Ref. No. 331 156

•7 S
Ref. No. 314 011

•8 S
Ref. No. 329 179

••3/2 C
Ref. No. 316 604

£ 4.25

£ 4.25

£ 3.00

BL 02/4
Ref. No. 320 761

BL 19/4
Ref. No. 336 100

PRIMUS A/4
Ref. No. 329 861

BSH 4
Ref. No. 331 217

Sheet protector (pack of 5) (BSH 4)

••3/3 C
Ref. No. 323 456

••4 C Ref. No. 316 329
•4 S Ref. No. 312 682

•5/4 S
Ref. No. 314 900

Ref. No. 331 602
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The GRANDE system

LIGHTHOUSE provides GRANDE sheets to match the LIGHTHOUSE classic
GRANDE and GRANDE F binders. Clear welded strips completely cover the 
inserted collection items, thereby offering optimum protection. 
100 % polyester, free of chemical softening agents and acids. 
Included: black interleaves (GRANDE ZWL) for the optical separation 
of contents. Size: 240 x 312 mm (9 1/2 x 12 1/4").
••backing film clear  •backing film black

GRANDE sheets

For documents up to A4 Banknotes (up to  A5) Postcards

Roll stamps Banknotes Booklets

Large coin holders
(67 x 67 mm)

Coin holders
(50 x 50 mm)

Stamps and booklets Stamps Stamps Stamps

Beer mats

For the collector who likes to
arrange pages on the computer.
Blank album pages size 
210 x 297 mm (8 1/4 x11 3/4 "). This
slightly larger size than 8 1/2 x11" 
is used more and more for inter-
national exhibitions. Keep the pages
safe in our clear sheet protectors BSH 4
Ref. No. 331 217. Store in our GRANDE
ring binder (see page 18). More 
neutral album sheets on page 72.

Blank album pages A4

Playing cards
Trading cards Banknotes

Coffee cream lids Interleaves 

GRANDE sheets clear (pack of 5)
GRANDE sheets black (pack of 5)

GRANDE sheets large coin holders (pack of 5)
GRANDE sheets coin holders (pack of 5)

Black film   Ref. No. 331 602
interleaves (pack of 5)

DescriptionSummary / overview Ref. No. Price per
pack £

Heavy stock pages 170 g/sqm, Completely blank (BL 02/4) 320 761 19.95
Ivory-coloured (Pack of 40) Blank with black borderline (BL 19/4) 336 100 19.95

Grey background grid with grey border (PRIMUS A/4) 329 861 19.95
331 217 2.95



Red Ref. No. 314 209
Blue Ref. No. 313 693
Green Ref. No. 337 249

£ 28.95
Black Ref. No. 338 605
Burgundy Ref. No. 338 604
Hunter green Ref. No. 338 603
Royal blue Ref. No. 302 901

£ 32.75
Black Ref. No. 306 703
Burgundy Ref. No. 318 152
Hunter green Ref. No. 337 958
Royal blue Ref. No. 301 901

GRANDE classic SIGNUM ring binder

90 mm
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A4

The GRANDE system

Padded, textured leatherette cover, sturdy 4 D-ring mechanism. Capacity: 60 sheets 
depending on thickness of the contents. Colours: red, blue and green. Overall size: 
280 x 325 mm (11 x 12 3/4"). Suitable for LIGHTHOUSE GRANDE sheets, coinholder
sheet M 20 K (see p. 19) and A4 neutral album pages as well as all types of A4 sheets
(210 x 297 mm/8 1/4 x 11 2/3"). 

£ 17.00

GRANDE F binder

GRANDE classic 
ring binder GIGANT

Our popular classic GRANDE ring binders are 
now also available with labelling fields. 
Use individual labelling to bring order and 
clarity to your collection. 
Make subsequent alterations to labelling by 
simply exchanging the paper inserts. 
Paper inserts protectedby additional clear film 
sliding inserts. Binder finished in bookbinder’s quality.
Sturdy 4 D-ring mechanism. Colours available: royal blue,
burgundy, hunter green and black. 
Overall size: 325 x 280 mm (12 3/4 x 11"). 
Ring binder includes matching slipcase. 

For

personalised

labelling

With its spine width of 90 mm, the classic GRANDE 
GIGANT binder provides an extra-large capacity. 
Comfortably accommodates up to 80 sheets. Bookbin-
der’s quality. Suitable for GRANDE sheets as well as all
standard clear punched pockets in A4 format (Leitz, etc.).

For banknotes, Numis sheets and booklets, as well as all
documents in A4 format. Up to 80 GRANDE sheets,
sturdy 4-ring mechanism, leatherette cover. Colours:
black, burgundy,hunter green and royal blue. Binder
size: 325 mm x 280 mm x 90 mm (12 3/4 x 11x 3 1/2").

GRANDE Classic set
Ring binder and slipcase.



Bonds album
Album for the safe-keeping of your bonds or 
historical documents up to 360 x 260 mm 
(14 1/5 x 10 1/4  ") in size. 
Includes 50 sturdy and bound clear sheets* 
and holds up to 100 historical documents 
(sheets can be used on both sides). 
Practical and hard-wearing thanks to a wipe-
clean cover. Overall size: 385 x 340 x 60 mm
(15 1/5 x 13 1/3 x 2 1/3").

Ref. No. 343 299 £ 35.25

21

Incl.
50

sheets

Bonds album



39,7 cm !

£ 41.00Blue Ref. No. 338 358
Black Ref. No. 324 006

••FOLIO 1C
Ref. No. 317 575

••FOLIO 2C
Ref. No. 317 693

••FOLIO 3C
Ref. No. 309 014

••FOLIO 4C
Ref. No. 325 740

••FOLIO 5C
Ref. No. 311 085

FOLIO ZWL
Ref. No. 313 914

Height 176 mm
Height 115 mm Height 85 mm Height 66 mm

360 mm

260 mm
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The FOLIO system

Clear plastic sheets suitable for storing the historic ”folio”
certificate format (210 x 330 mm / 8 1/4 x 13 ") and the Ame-
rican ”legal” document format (216 x 356 mm / 8 1/2 x 14"),
as well as for documents, records, postcards and banknotes.
5 different strip compartments. The sheets are kept in the
matching FOLIO album. All sheets share an important fea-
ture: they are manufactured from (softening agent and acid-
free) polystyrene. Besides offering perfect presentation,

they ensure the greatest possible degree 
of protection for your collection items.

Price per pack of 5 £ 11.00
Interleaves FOLIO ZWL 
For visual separation we offer black film interleaves. 
Size: 290 x 365 mm (11 4/10 x 14 1/3").
Price per pack of 5 £ 8.25

FOLIO sheets

FOLIO ring binder

For • postcards • historical stocks
• letters • miniature sheets
• documents • banknotes • records • and much more

[FOR EXTRA LARGE DOCUMENTS UP TO 

A SIZE OF 260 X 360 MM]

Set including a premium ring binder and slipcase in bookbinder’s quality, high-quality 
leatherette cover. 4 D-ring mechanism, holds up to 50 sheets depending on the strength 
of the document. For the safe-keeping of documents, banknotes, securities, counter sheets
and much more. Colours: blue and black.
Overall case size: 
397 x 345 x 70 mm
(15 6/10 x 13 1/2  x 2 2/3 ").



••KANZLEI 1C
Ref. No. 307 390

••KANZLEI 2C
Ref. No. 304 329

46 cm !

420 mm

330 mm

210 mm

330 mm

You can find further information on the properties and compatibility of our film on our website, www.leuchtturm.com
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The KANZLEI system

High-quality extra-large ring binder for the 
secure and convenient storage of documents 
up to 330 x 420 mm (13 x 16 1/2"), e.g. A3. 
Sturdy binder in bookbinder’s quality and 
4 D-ring mechanism. High-quality, black 
leatherette cover. Capacity: up to 60 sheets. 
Incl. slipcase.
Overall slipcase size: 
470 x 398 x 77 mm (18 1/2 x 15 2/3 x 3").
Overall binder size: 
460 x 390 x 70 mm (18 1/10 x 15 1/3 x 2 3/4").

Ref. No. 319 263 £ 65.50

Clear plastic stock pages suitable for storing 
documents up to 330 x 420 mm (13 x 16 1/2"), 
e.g. A3. The sheets are stored in the matching 
KANZLEI album. Both sheets have the advantage of being made from 
(chemical-softener and acid-free) polyester, which, in addition to perfect 
presentation, ensures the best possible protection for your collection items. 
Overall size: 360 x 430 mm (14 2/10 x 16 9/10").
Price per pack of 5 £ 13.50

For optical separation we recommend 
black film interleaves.
Ref. No. 313 446
Price per pack of 5 £ 11.00

KANZLEI sheets

KANZLEI ring binder

[XXL-FORMAT]



Premium ring binder with slipcase as a set for old and 
new postcards as well as for mint sheets. Bookbinder’s 
quality, high-quality leatherette cover. Colours: red, 
blue, black. Binder size: 403 x 377 mm (15 3/4 x 14 3/4"). Slipcase size: 405 x 387 mm (16 x 15 1/4").

Available by choice with see-through (C), black (S) or white (W) backing film. Crystal clear 
welded strips provide optimal protection for your collection items. Varying strip heights and 
widths. All materials free of chemical softener and acid*. Matching black interleaves 
available in the same size.

MAXIMUM sheets

•1 S Ref. No. 303 329
••1 C Ref. No. 315 694

•1 AS Ref. No. 329 262
••1 AC Ref. No. 338 354

•5 S Ref. No. 322 444
••5 C Ref. No. 307 485
••5 W Ref. No. 311 680

•6 S Ref. No. 310 710
••6 C Ref. No. 317 215
••6 W Ref. No. 317 096

ZWLA
Ref. No. 329 573

Holds:
40 sheets (black or white)
for up to 480 postcards
(front and back) or 
60 transparent sheets 
for up to 360 postcards
(front only) or 50 sheets 
for 100 stamp sheets.

For old postcards (148 x 95 mm/5 3/4 x 3 3/4")For mint sheets

* You can find further information on the properties and compatibility of our film on our website, www.leuchtturm.com

Open
on two
sides!

Top
open!

Postcard and mint sheet album MAXIMUM

£ 41.00
Blue Ref. No. 323 696
Red Ref. No. 337 053
Black Ref. No. 316 953

[FANTASTIC VALUE

FOR MONEY!]

The MAXIMUM system
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Black/white sheets

£ 9.00
Interleaves

£4.00
Clear sheets

£ 7.00

•2 S Ref. No. 302 702
••2 C Ref. No. 332 833
••2 W Ref. No. 302 225

•3 S Ref. No. 304 904
••3 C Ref. No. 323 390
••3 W Ref. No. 300 359

ZWLN 
Ref. No. 313 772

•7 S Ref. No. 333 403
••7 C Ref. No. 325 009

For new postcards (148 x 105 mm/5 4/5 x 4 1/10")

* You can find further information on the properties and compatibility of our film on our website, www.leuchtturm.com

Pockets for stamp sheets
Pack of 10 pockets for 20 mint sheets up to 250 x 300 mm 
(10  x 12 1/4"). Double-sided acrylic, clear-view pockets over
heavy, black, stick resistant backing. The pages fit our 
EXCELLENT binder (see pages 65).

Ref. No. 326 038 £ 21.75

For extra large mint-sheets
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BOGA 1
Mint sheet file. Capacity: 24 mint sheets measuring up to 
250 x 300 mm (10 x 12 1/4 "). Sized for standard mint sheets 
of USA, Canada, Germany, Switzerland etc. 12 double glassine
pockets with black stick-resistant separator. 
Overall size: 270 x 310 mm (10 3/4   x 12 1/2 "). 
Soft cover with fold over flap for added protection.

Ref. No. 301 838 £ 14.00

BOGA 4
Capacity: 24 over-sized sheets up to 340 x 370 mm 
(13 1/2   x 14 3/4 "). Designed for extra large mint sheets
of Canada, Germany, France, Austria, Spain etc. 
Overall size 370 x 385 mm (14 3/4   x 15 1/2 "). 
12 double glassine pockets with black stickresistant separator.
Soft cover with foldover flap for added protection.

Ref. No. 320 148 £ 25.75

Price per pack of 5

13
hole

system

Mint sheet albums
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* You can find further information on the properties and compatibility of our film on our website, www.leuchtturm.com

Albums for postcards

Postcard albums
Due to the diverse nature of their designs, postcards 
are an interesting item for collectors. However, many
supposed non-collectors often accumulate a considerable

amount of postcards which are then a shame to throw
away. Before the cards end up in boxes or drawers, 
why not store them in one of our postcard albums?

2) Postcard album 2
Holds up to 200 postcards
(sheets are double-sided). 
Contains 50 bound sheets which
each hold up to four postcards.
Overall size: 204 x 255 mm
(8 x 10").

Ref. No. 342 620 £ 12.75

The perfect storage solution for your valuable 
and unique memorabilia.

Albums with 50 bound sheets* for storing 162 x 114 (6 1/3 x 4 1/2") 
postcards. The sheets keep the postcards securely in place and protect
them against dust and dirt. They are made from clear plastic to allow 
the cards to be viewed from both sides. Practical and hard-wearing
thanks to a wipe-clean cover.

1) Postcard album 6
Holds up to 600 postcards
(sheets are double-sided). 
Contains 50 bound sheets 
which each hold up to twelve 
postcards. Overall size: 
398 x 375 mm (15 2/3 x 14 3/4").

Ref. No. 342 621 £ 33.75



Royal blue Ref. No. 323 576
Burgundy Ref. No. 318 141
Hunter green Ref. No. 336 487

Classic albums
For your very special treasures. Each classic album comes complete with its own set of customised pages for 
that professional look. The classic albums in burgundy, hunter green and royal blue leatherette covers are made 
in bookbinder’s quality and look really professional. Binders have 2 fly leaves and a protective cardboard box.

£ 21.75

£ 28.25
Burgundy Ref. No. 302 078
Hunter green Ref. No. 325 059
Royal blue Ref. No. 309 423

£ 28.25
Burgundy Ref. No. 337 065
Hunter green Ref. No. 325 894
Royal blue Ref. No. 337 195

Matching slipcase 
on page 8.

Postcard album
with 20 pages (80 pockets) OPTIMA 2C 
and 2 fly-leaves.

FDC album
with 20 OPTIMA 2S sheets and 2 fly leaves. 
For  letters, First Day Covers, presentation packs and postcards.  
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You can find further information on the properties and compatibility of our film on our website, www.leuchtturm.com

Albums for postcards and German FDC

For 200 postcards, FDCs, long FDCs, standard photos or 100 panorama photos
(APS). 50 fixed pockets, double-sided and transparent, black dividing sheets, 
100 cardboard labelling strips, gold-coloured sticker set. Pocket size: 
180 x 120 mm (7 x 4 3/4"). Album size: 212 x 293 mm (8 1/3” x 11 1/2”). 
Colours: burgundy, royal blue + hunter green.

Multipurpose 
album MULTI



Blue Ref. No. 314 054
Red Ref. No. 338 284
Green Ref. No. 330 178

Blue Ref. No. 324 017
Red Ref. No. 335 501
Green Ref. No. 338 495

£ 14.75

£ 14.75
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* You can find further information on the properties and compatibility of our film on our website, www.leuchtturm.com

Albums for postcards and German FDC
Postcard album
Album with 50 clear 2-pocket sheets for 100 postcards 
or stockcards (Ref. No. 329 963). Colours: blue, red, green. 
Overall size: 190 x 240 mm (7 1/2 x 9 1/2 "). A6 pockets 
(105 x 148 mm/4 1/10 x 5 2/3 ").

ETB album
Album featuring 50 clear punched pockets* for 
First Day of Issue cards. Colours: blue, red, green. 
Overall size: 190 x 240 mm (7 1/2 x 9 1/2 ").



FDC album (without slipcase) KNOCKDOWN PRICE

Königsblau Ref. No. 322 665
Bordeauxrot Ref. No. 301 469
Tannengrün Ref. No. 330 709

FDC album (incl. slipcase)

Royal blue Ref. No. 337 877
Burgundy Ref. No. 326 834
Hunter green Ref. No. 323 814

Price per set

£ 16.50

Album for large FDCs (incl. slipcase)

Royal blue Ref. No. 315 933
Burgundy Ref. No. 301 708
Hunter green Ref. No. 326 636

Price per set

£ 20.95

Album (incl. slipcase)

Royal blue Ref. No. 333 112
Burgundy Ref. No. 319 991
Hunter green Ref. No. 315 375

Price per set

£ 25.75

Album for large FDCs (without slipcase)

Royal blue Ref. No. 326 463
Burgundy Ref. No. 335 738
Hunter green Ref. No. 321 219

Price per album

£ 17.95

You can find further information on the properties 
and compatibility of our film on our website,
www.leuchtturm.com

Price per album

£ 12.50
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Albums for letters and postcards
FDC albums
For FDCs (first day cover), ETBs 
and postcards. 50 double-sided,
clear-view pockets welded to safe 
plastic black backing. The album
holds up to 100 covers. The pages
open from the top and are closed 
on 3 sides holding everything 
securely in place. FDC album will
hold stationery up to 195 x 130 mm 
(7 3/4 x 5 1/4”); the album for large
FDCs will hold items up to 
230 x 138 mm (9 x 5 1/2”). 
USA No. 10 envelopes.

Overall size: 
FDC album: 230 x 148 mm 
(9 x 5 3/4”), 
album for large FDCs: 280 x 150 mm
(11 x 5 9/10”). 

Choice of colours: 
royal blue, burgundy and 
hunter green.

FDC album for 200 FDCs
For collectors of first day covers, postcards and presentation packs
with 50 double-sided, clear, softening-agent-free pockets and black
built-in dividing sheets bound with 
the spine, for 200 FDCs. Space for insert: 195 x 260 mm. 
Overall size: 280 x 290 mm (11 x 11 1/2”). 
Colours: royal blue, burgundy and hunter green. 
With matching slipcase.



Stockbooks
Pages 30–36

Stockcards
Page 37

Protective sheets
Page 38
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Stockbooks and cards
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Tried and tested double-hinged binding (DLH)
means pages lie flat (doesn’t unlock).

Double-sided interleaves (glassine or clear film)
guarantee optimum protection for your stamps.

High-grammage card.

* Regenerated leather (85% natural leather fibres).

Hard-wearing leather* or leatherette cover.

Embossed gold strips give the cover a 
sophisticated look.

Brand quality made by Lighthouse
Stockbooks are simple bound stamp albums of heavy card pages with
strips to hold the stamps.

They are available in an endless array of sizes, shapes and colours.
Some have rigid, book-like bindings, others are equipped with flexi-
ble double-hinged pages.

Stockbooks are useful for storing stamps not yet given space in
printed albums, as well as keeping duplicates and extra stamps for
trading. They are also recommended for starting topical collections
or “safe-keeping” your most valuable stamps in deposit boxes.

Available in 5 colours with hard or padded covers.



£ 16.95
Red Ref. No. 334 124
Green Ref. No. 333 321
Black Ref. No. 324 812
Blue Ref. No. 331 235

£ 18.95
Red Ref. No. 309 224
Green Ref. No. 327 381
Black Ref. No. 332 685
Blue Ref. No. 337 308
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Special offer

BASIC stockbook
featuring 32 white pages, glassine strips

BASIC stockbook
featuring 32 black pages, clear strips

KNOCKDOWN PRICE:

from£16.95

BASIC stockbook
featuring 32 black or
white pages
Hard, plain-coloured leatherette cover.
Black or white card with nine strips 
per page. 32 pages with double-sided 
glassine interleaves. Rigid binding.

Format: A4 (230 x 305 mm / 9 x 12").

Available in red, green, black and blue.

White pages with glassine strips

Black pages with clear strips

Cover available in four colours



33

Red Green Black Blue

BASIC stockbooks
Hard cover 

Pages
Cover colour / Ref. No.

Binding £Stockbook Size

1) Size chart: A5 = 170 x 225 mm / 6 1/2 x 9" • A4 = 230 x 305 mm / 9 x 12 ‘’.
2) Double linen hinge.    3)  T = divided.

A5 with glassine interleaves (single) and 6 strips (glassine or clear). 
A4 with glassine interleaves (double) and 9 strips (glassine or clear). 

1) Plain cover, white card, glassine strips
BASIC W16/5 A51 16 rigid 339 116 339 115 302 728 339 113 8.95
BASIC W16 A41 16 rigid 315 566 312 361 318 548 331 380 9.95
BASIC W32 A41 32 rigid 334 124 333 321 324 812 331 235 16.95
BASIC W64 A41 64 DLH2 316 445 317 477 325 030 327 876 30.95
BASIC W64T 3 A41 64 DLH2 306 127 302 432 317 135 317 849 32.95

3) Plain cover, black card, clear strips
BASIC S32/5 A51 32 rigid 339 362 339 366 339 367 339 365 14.95
BASIC S16 A41 16 rigid 317 377 326 594 315 975 335 982 10.95
BASIC S32 A41 32 rigid 309 224 327 381 332 685 337 308 18.95
BASIC S64 A41 64 DLH2 330 026 336 412 321 487 327 853 35.95

2) Cover with stamp motifs, white card, glassine strips
HOBBY W16 A41 16 rigid Stamp motifs: 339 105 9.95

4) Cover with stamp motifs, black card, clear strips
STAMP S16 A41 16 rigid Colourful stamp motifs: 328 485 10.95
STAMP S32 A41 32 rigid Colourful stamp motifs: 335 032 18.95



£
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Burgundy Green Black Blue

COMFORT stockbooks 
Padded leatherette cover 

Pages
Cover colour / Ref. No.

BindingStockbook Size

1) Size chart: • A4 = 230 x 305 mm / 9 x 12". 
2) Double linen hinge. Matching slipcases can be found on page 36. 

1) White card and glassine strips
COMFORT W32 A41 32 DLH2 341 308 341 310 341 311 341 309 18.95
COMFORT W64 A41 64 DLH2 320 838 309 317 322 874 336 541 32.95

2) Black card and clear strips
COMFORT S32 A41 32 DLH2 339 253 339 254 339 252 339 233 20.95
COMFORT S64 A41 64 DLH2 313 944 306 438 310 289 314 718 32.95

All COMFORT stockbooks with glassine interleaves (double) and 9 strips (glassine or clear). 



£
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Burgundy Forest green Royal blue

COMFORT DELUXE stockbooks
Padded cover in a crocodile-leather effect with gold corners

Pages
Cover colour / Ref. No.

BindingStockbook Size

High-quality A4 stockbook. A crocodile-leather 
effect cover and gold-covered corner castings give 
this stockbook a particularly sophisticated look.
64 pages made from black or white card.

Stable double-hinged binding. Glassine interleaves
(double-sided).

Available in royal blue, burgundy and forest green.

White pages with glassine strips
(nine per page)

Gold-covered corner castings Black pages with clear strips 
(nine per page)

1) Size chart: • A4 = 230 x 305 mm / 9 x 12". 
2) Double linen hinge. 

1) White card and glassine strips
COMFORT DELUXE W64 A41 64 DLH2 332 059 313 308 329 276 35.95

2) Black card and clear strips
COMFORT DELUXE S64 A41 64 DLH2 341 943 341 942 341 941 39.95

All COMFORT DELUXE stockbooks with glassine interleaves (double) 
and 9 strips (glassine or clear). 



£

Burgundy Green Black Blue
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1) Size chart: • A4 = 230 x 305 mm / 9 x 12". 
2) Double linen hinge.  3) Regenerated leather (85% natural leather fibres).

PREMIUM stockbooks 

Padded leather cover3

Clear interleaves 
Black card with clear strips 

Pages
Cover colour / Ref. No.

BindingStockbook Size

1) Excl. slipcase
PREMIUM S32 A41 32 DLH2 312 434 303 606 324 734 304 065 27.95
PREMIUM S64 A41 64 DLH2 337 807 332 495 319 358 301 419 46.95

2) Incl. slipcase
PREMIUM S32 SET A41 32 DLH2 329 277 326 398 327 250 304 196 35.95
PREMIUM S64 SET A41 64 DLH2 316 139 312 308 336 656 322 522 58.95

3) Slipcases (can also be purchased separately)
For the 32-page stockbook 337 646 306 700 326 448 307 021 9.95
For the 64-page stockbook 308 322 328 642 302 412 307 168 10.95

Real
Leather

Clear interleaves

Black card with clear strips

Matching slipcase also available



14 mm

15 mm

17 mm

17 mm

17 mm

15 mm

Ref. No. 307 126

17 mm

Ref. No. 331 476

147 mm

204 mm

Ref. No. 331 633

1 2 black • 100 334 076 16.00 341 463 12.50
2 3 black • 100 329 963 17.50 341 464 14.75
3 3 black • 100 331 723 18.25 341 465 15.25
3 3 black 100 320 914 13.00 341 466 11.50
4 4 black • 100 329 284 18.25 341 467 15.25
5 5 black • 50 325 551 16.00 341 468 14.00
5 5 black 50 337 810 11.75 341 469 10.25

3

5

2
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Standard approval cards

The approval cards made from card feature clear
strips at the front which vary in number and mate-
rial* (polystyrene or durable rigid PVC). Some of
them come with a protective cover flap (see table).

Premium approval cards
These high-quality approval cards are made from
extra-strong black card. Both the front and back 
sides are coloured black. Transparent strips on 
the front are made from softener-free special film.
The edges of the approval cards are specially glued
(knurled), ensuring a secure grip on your stamps.
Size: 208 x 145 mm. 

Ref. No. 331 476 (4 pockets/17 mm)

Ref. No. 307 126 (5 pockets/15 mm)

Price per pack of 50 £ 18.75
Matching slipcase
The slipcase is open at the back for particularly easy
handling. Size: 204 x 147mm (8 x 5 3/4 ").

Ref. No. 331 633

Price per pack of 50 £ 17.00

Cards

Pockets Size Colour With flap Contents per box
Polystyrene (PS)*

Ref. No. £ per pack

Durable rigid PVC*

Ref. No. £ per pack

148 x 85 mm (53/4 x 31/3")

148 x 105 mm (53/4 x 41/4")

158 x 113 mm (61/4 x 41/2")

158 x 113 mm (61/4 x 41/2")

158 x 113 mm (61/4 x 41/2")

210 x 148 mm (81/4 x 53/4")

210 x 148 mm (81/4 x 53/4")
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Collectors’ boxes for approval cards
High-quality collectors’ boxes for storing
approval cards, letters and postcards 
safely. Due to the built-in alignment 
aid, approval cards are conveniently 
positioned for viewing and close to 
hand on opening. 

For storing up to 80 approval cards 
up to A5 size. Fits standard and premium
stockcards, as well as protective sheets
with Ref. No.: 331 633 (see page 37).

Ref. No. 301 689 £ 17.00

Protective sheets HP 
for stamps and picture 
postcards 
n Made of safe plastic. The pockets are closed on 3 sides

and open on one short side. Price per pack of 50.

For storing 100 approval cards, letters
or postcards up to C6 size. Fits stock-
cards up to size 158 x 113 mm (see
page 37) as well as protective sheets
(see below) with Ref. No.: 329 667 
and 313 007.

Ref. No. 301 196 £ 16.50

£
per pack

Suitable for Size Ref. No.

For postcards (HP 10) 145 x   95 mm (5 3/4 x 3 3/4 ") 329 667 6.50
For postcards (HP 20) 150 x 107 mm (6 x 4 1/4 ") 313 007 7.00
For stationery (HP 30) 170 x 120 mm (6 3/4 x 4 3/4 ") 308 669 7.75
For stationery (HP 40) 220 x 114 mm (8 3/4 x 4 1/2 ") 301 041 10.00
Norwegian + Swedish FDCs (HP 50) 187 x 125 mm (7 1/3 x 5") 326 013 9.95
A-5 approval cards (HP 60) 210 x 148 mm (8 1/4 x 5 4/5 ") 329 907 10.50
For A4 documents (HP 70) 307 x 222 (12 x 8 3/4 ") 343 414 17.75
For small banknotes (BASIC 160) 160 x  75 (6 1/3 x 3") 344 903 7.00
For small banknotes (BASIC 176) 170 x   86 (6 3/4 x 3 1/3 ") 341 221 8.00
For large banknotes (BASIC 210) 204 x 123 (8 x 4 4/5 ") 341 222 10.00

114 mm

220 mm

95 mm

145 mm

125 mm

187 mm

107 mm

150 mm

120 mm

170 mm

148 mm

210 mm

123 mm

204 mm

86 mm

170 mm

222 mm

307 mm

Ref. No. 313 007 Ref. No. 308 669

Ref. No. 341 221

Ref. No. 329 667 Ref. No. 326 013

Ref. No. 329 907

75 mm

160 m

Ref. No. 344 903 Ref. No. 341 222Ref. No. 343 414

Ref. No. 301 041

Cards and sheets
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SF illustrated album
Pages 39–60

Album binders
Pages 61–67

SF mounts
Pages 74–75

Blank album pages
Page 68

Album pages



The LIGHTHOUSE album series has been prepared
with so much expert knowledge and love for detail,
hence material and production must be of a high
quality. 

With a large choice of over 140 collection areas and
editorial philatelic processing by our specialised
editorial office, LIGHTHOUSE pre-printed albums
satisfy even the demands of experienced and
competent phil atelists. 

Stamps of the same kind which vary in e.g. colour,
perforation or printing process have their individual
characteristics noted on the respective album page.
This only applies to stamps with MICHEL (major)
numbers. Also includes the year where required.

This label can be located next to or, in the case of in-
laid stamps, underneath the SF mount according to the
type of information in question. In this way we always
ensure an aesthetically-pleasing overall presentation.

LIGHTHOUSE prints its album pages (size 270 x
297 mm/10 6/10 x 11 2/3 "/13-hole system) on non-age-
ing wood and acid-free card (170 g/m2) in high-reso-
lution black and white offset print.

The SF protective mounts, free of chemical softeners
and with a clear non-reflecting film the same size as
the pre-printed stamps, are stuck onto the album card.
These hold the stamps in place and prevent them from
getting stuck. At the same time, they offer ideal
protection against dust and dampness.

Of course the LIGHTHOUSE pre-printed album pages
are also available without the SF protective mounts in
the so-called ”Normal” edition. 

Many LIGHTHOUSE illustrated pages are available in
a standard version without SF mounts.

LIGHTHOUSE binders come with different
mechanisms and designs, so you can decide which
storage style best suits your purpose.  Here, too,
quality and a great love for detail are at the forefront
of our objectives.  Hence LIGHTHOUSE binders, with
their high-quality and robust covers with gold
embossing, are often a long-term escort for any
collector (see pages  61–67).

Illustrated country albums
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13
hole

system

Discerning philately demands a professional
basis and a love for detail:

LIGHTHOUSE pre-printed albums



The advantages of LIGHTHOUSE illustrated albums

Yews for the Millennium Project Eden Project, St Austell

Millennium Seed Bank, Wakehurst Place, Surrey Forest for Scotland 

Pre-printed albums are available in a large variety of colours. Superior black and white print quality – you can immediately
spot the missing stamps in your collection.

OUR COLLECTORS’ TIP:
Supplements: You can always keep your LIGHTHOUSE albums up to date with the annual 
supplements. Supplements appear each year for stamps issued in the previous year.

Optimum protection for your stamps using the appropriate SF mounts
(100% polystyrene, free from chemical softeners and stabilisers).

Card is acid-free and wood-free.

13 punched holes, mean ing sheet remains in pos ition in the binder,
elong ated punched holes to ensure sheets remain flat.

Ideal for different types of binders 
(springback, ring and turn-bar binders).

41

Illustrated country albums 13
hole

system



42

The LIGHTHOUSE Great Britain hingeless album is 
unmatched in detail, accuracy and quality and is the benchmark 
for all others. Using the Stanley Gibbons Great Britain catalogue
for guidance, each stamp is represented by a photo image 
and necessary technical information. Since Elizabeth II.
 commemoratives and definitives are housed on separate pages,
as are regional issues and postage dues.
Each album comes complete with our titled binder 
Ref. No. 327 841 (see page 31, 32, 35) and matching slipcase.
Volume one commences with the birth of the postage stamp in
1840 during Queen Victoria‘s reign, and continues right
through covering the four Kings and Queen Elizabeth 11 up to
the pre-decimal period to 1970. Contents: 103 pages
Volume two continues with Queen Elizabeth 11 from the begin-
ning of the decimal era 1971 through to 1989. This volume gives
exceptional detail to the Machin definitives and covers these is-
sues from 1971 to 1993. Contents: 89 pages
Volume three covers the period 1990 to 2004. The in-depth
detail given to definitive issues continues and commences with
the elliptical series from 1993. Contents: 120 pages
Volume four continues with the reign of Queen Elizabeth 11
from 2005–2011. Contents: 106 pages

The decimal definitives in volume three are classified as stan-
dard issues SG Concise guidance. Those collectors who would
like even more detail can enhance their collection by adding the
specialised sets. More information on these issues can be found
on page 43.

Volume 1 1840 –1970 Ref. No. 305 500

(Queen Victoria, Edward VII.–
George VI., Queen Elizabeth II.)
Pre-Decimal £ 229.00
Volume 2 1971–1989 Ref. No. 307 216

(Queen Elizabeth II. continued)
Decimal £ 199.00
Volume 3 1990 –2004 Ref. No. 342 572

(Queen Elizabeth II. continued)
Decimal £ 259.00
Volume 4 2005–2011 Ref. No. 342 573

(Queen Elizabeth II. continued)
Decimal £ 229.00
COMPLETE WITH LUXURY BINDER AND SLIPCASE

Country album pages Great Britain

Incl.
slipcase
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These special issues are in addititon to the pages found in the Great Britain albums. They com-
prise pages for Machins with gum printings, partial imperforates from booklets, booklet panes
with commemorative label, blue fluorescence and new image (EME). 

Definitive and regional stamps (1970–1993) Ref. No. 327 379 £ 85.50
Definitive and regional stamps (1993–2009) Ref. No. 310 585 £ 99.50
Definitive and regional stamps (2010–2012) Ref. No. 342 785 £ 23.50
Definitives and regional specialities (1970–1993) Ref. No. 320 951 £ 14.00
Definitives and regional specialities (1993–2012) Ref. No. 324 667 £ 46.75

ROYAL pages + binder

ROYAL 1 S
for oversize miniature 
sheets. Overall size: 
266 x 280 mm
(10 1/2 x 11 1/4 ")

Ref. No.

304 032

ROYAL 2 S
for large letters, FDCs.
Overall size: 
266 x 280 mm
(10 1/2 x 11 1/4 ")

Ref. No. 308 985

Price per pack of 5 £ 5.95

Padded ROYAL binder 
incl. slipcase, capacity 25 to 35 sheets (depending on con-
tents), 2 sheetlifters. Colours: red, blue, green, brown and
black. Binder size: 300 x 310 mm (11 3/4 x 12 1/4"). Slipcase
size: 310 x 320 x 60 mm (12 1/4 x 12 2/3 x 2 1/3 ").

Black Ref. No. 302 723
Blue Ref. No. 326 824
Red Ref. No. 329 993
Green Ref. No. 316 017

£ 29.95

Great Britain - Page Sets

with mounts (SF)
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Album Pages
without mounts

Ref. No. £

PAGES ONLY — 
GREAT BRITAIN, CHANNEL ISLANDS

No. of
Pages

SF Album Pages
with mounts

Ref. No. £

LIGHTHOUSE ALBUM PAGES

13
hole

system

Alderney (06 A) 1983-2009 50 –– ––.–– 327 597 140.50
2010-2012 14 –– ––.–– 342 763 38.75

Great Britain (01)

Queen Victoria 1840-1901 25 323 354 30.00 315 836 70.25

Edward VII. to George VI. 1902-1951 33 332 253 39.75 327 158 93.75

Elizabeth II. 1952-1970 47 311 293 56.25 305 176 135.75

from decimal currency 1971-1979 50 306 907 58.50 308 211 140.50

1980-1989 40 327 862 46.75 321 908 112.50

1990-1999 67 306 490 82.00 329 837 187.25

2000-2004 54 309 899 64.50 329 524 152.25

2005-2009 70 335 894 82.00 327 524 199.00

2010-2012 57 342 782 66.75 342 783 163.75

Definitive and regional stamps (01 D) 1970-1993 30 –– ––,– 327 379 85.50

(These are included in parts1971 through 2012) 1993-2009 35 –– ––,– 310 585 99.50

2010-2012 8 –– ––,– 342 785 23.50

Definitives and regional’s specialities (01 DS) 1970-1993 5 –– ––,– 320 951 14.00

1993-2012 17 –– ––,– 324 667 46.75
Blank album pages for english 
definitive stamps 
(machin, wilding) 24 fields 12 –– ––.–– 312 637 35.25

Guernsey (06 G) 1941-1984 39 –– ––.–– 321 181 110.00

from new definitive series 1985-1999 60 –– ––.–– 307 256 171.00

2000-2009 51 –– ––.–– 309 898 147.50

2010-2012 18 –– ––.–– 342 786 51.50

Isle of Man (06 M) 1958-1987 46 –– ––.–– 338 421 135.75

from new definitive series 1988-1999 65 –– ––.–– 307 342 187.25

2000-2004 39 –– ––.–– 324 300 111.25

2005-2009 46 –– ––.–– 319 229 135.75

2010-2012 32 –– ––.–– 342 790 91.25
Combination commemorative sheets (06 MK) 2012 7 –– ––.–– 344 490 31.25

Jersey (06 J) 1941-1988 52 –– ––.–– 335 809 147.50

1989-1999 58 –– ––.–– 311 569 171.00

2000-2004 42 –– ––.–– 337 947 124.00

2005-2009 50 –– ––.–– 307 270 147.50

2010-2012 33 –– ––.–– 342 793 93.75
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Album Pages
without mounts

Ref. No. £

Old German States 

without Bavaria & Württemberg (19 A) 40 329 504 46.75 327 449 110.00

Bavaria (19 B) 1849-1920 33 302 800 38.75 314 424 91.25

Württemberg (19 W) 1851-1923 18 333 704 23.50 307 029 49.75

Deutsches Reich Empire (20/1) 1872-1918 21 327 929 25.75 301 584 58.50

Weimar Republic (20/2) 1919-1932 46 332 228 54.00 332 716 128.75

Se-tenants Empire/Republic (20 Z) 1910-1932 30 305 216 35.25 310 038 84.25

Colonies & offices abroad (21 A) 1884-1919 42 314 249 49.25 317 534 117.00

Danzig incl. Port Gdansk (21 B) 1920-1939 35 316 799 41.75 333 057 98.25

Memel (21 C) 1920-23, 1939 16 317 249 21.25 304 818 44.50

Saar (21 D) 1920-1935 18 314 095 23.50 301 767 49.75

Occupied territories in WW I (21 E) 1914-1918 12 317 892 17.00 337 556 35.25

Plebiscite territories (21 F) 1920-1922 13 306 442 19.50 332 244 35.25

Deutsches Reich

Deutsches Reich / homeland only (22 A) 1933-1945 55 330 698 64.50 334 662 152.25

Bohemia & Moravia (22 B) 1939-1945 16 314 931 21.75 314 803 41.75

General government / Poland (22 C) 1939-1944 16 315 659 21.75 310 901 41.75

Occupied territories in WW II:
Alsace, Estonia, Channel Islands, Courland,
Lothringen, Luxembourg, Ostland, Ukraine (22 D) 1940-1945 12 318 034 17.50 314 285 35.25
“Revision” Occupied territories in WW II: Albania, 
Belgium, Denmark, Estonia (local issues), France, Kotor,  
Laibach, Latvia, Lithuania, Macedonia, Montenegro, Russia 
(Pleskau), Serbia, Ukraine (civil administration), 
Zante, Zara, Free India (22 BG) 1941-1945 59 328 802 70.25 334 094 163.75

Se-tenants / German Reich (22 Z) 1933-1941 43 312 994 52.75 304 999 124.00

Germany local issues (23 LOK) 1945-1946 91 314 482 105.25 304 236 241.00

American & British zones (23 AB) 1945-1949 21 337 397 27.00 304 441 58.50

French zone (23 F) 1945-1949 20 310 180 25.75 302 375 55.75

Soviet occupation zone (24 S) 1945-1949 34 318 991 39.75 300 922 93.75

Saar (23 D) 1947-1959 25 336 781 30.50 333 911 66.75

Federal Republic (23 A) 1949-1959 19 330 099 23.50 320 635 49.25

1960-1969 29 334 978 32.75 307 032 73.75

1970-1974 25 315 500 27.50 319 736 63.25

1975-1979 29 312 520 32.75 327 155 73.75

1980-1984 21 304 690 23.50 334 828 53.25

1985-1989 20 324 181 23.50 311 859 50.50

1990-1994 40 336 396 44.50 309 271 100.75

1995-1999 43 324 744 46.75 334 618 107.75

2000-2004 47 331 457 52.25 334 407 113.50

2005-2009 46 317 262 49.75 337 677 109.00

2010-2012 25 342 757 27.00 342 758 58.50
Compendium of the definitive series  
”women” and ”places of interest” 1986-2001 7 317 038 16.50 336 587 27.00

PAGES ONLY —
GERMANY 1849–2012

No. of
Pages

SF Album Pages
with mounts

Ref. No. £

13
hole

system
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Album Pages
without mounts

Ref. No. £

Blank album pages for vending machine 
postage stamps for “Klüssendorf“ 15 fields 
entitled Deutschland Bundesrepublik 12 –– ––.–– 315 906 35.25

Se-tenant combinations (23 AZ) 1946-1978 36 –– ––.–– 323 353 100.75

Federal Republic 1980-2009 36 –– ––.–– 335 229 100.75
2011 1 –– ––.–– 342 184 4.25

Federal Republic – joint issues (23 GA) 1963-2009 38 –– ––.–– 337 642 100.75
2010-2012 11 –– ––.–– 342 761 29.25

Federal Republic – Oct. 1994-1999 69 –– ––.–– 317 880 194.25

single corner stamps (23 ER) 2000-2004 70 –– ––.–– 334 235 194.25

2005-2009 66 –– ––.–– 314 231 182.50

2010-2012 37 –– ––.–– 342 759 100.75

Federal Republic – 

horizontal pairs (23 AP) 1951-2012 30 –– ––.–– 333 769 82.00

Federal Republic – 2000-2009 37 –– ––.–– 327 870 77.25

carnets booklets (23 H) 2010-2012 24 –– ––.–– 342 760 50.50

Berlin (23 B) 1948-1959 16 323 879 23.50 310 315 44.00

1960-1969 16 313 063 23.50 325 303 44.00

1970-1974 15 302 831 21.25 314 101 41.75

1975-1979 18 306 216 23.50 319 862 49.25

1980-1984 11 331 148 15.25 304 080 30.00

1985-1990 18 306 741 23.50 328 297 49.25
Blank album pages for vending 
machine postage stamps for “Klüssendorf“, 
15 fields entitled Deutschland Berlin 12 –– ––.–– 323 714 35.25

Berlin – horizontal pairs (23 BP) 1956-1990 13 –– ––.–– 331 403 37.00

Se-tenant combinations Berlin (23 BZ) 1949-1989 24 –– ––.–– 333 582 66.75

DDR (24) 1949-1959 40 319 572 46.75 316 079 109.00

1960-1969 76 326 482 91.25 308 614 206.00

1970-1974 47 320 545 56.75 304 176 128.75

1975-1979 52 338 340 62.00 329 986 140.50

1980-1984 49 321 394 58.50 325 287 135.75

1985-1990 52 306 222 62.00 318 060 140.50

DDR miniature sheets (24 K) 1977-1990 21 308 056 27.00 325 947 58.50

Se-tenant combinations DDR (24 Z) 1945-1969 47 –– ––.–– 311 611 135.75

1970-1979 44 –– ––.–– 316 465 124.00

1980-1984 38 –– ––.–– 309 204 105.25

1985-1990 57 –– ––.–– 327 911 159.25

DDR official and ZKD stamps (24 D) 1954-1989 25 –– ––.–– 309 857 70.25

PAGES ONLY —
GERMANY 1849–2012

No. of
Pages

SF Album Pages
with mounts

Ref. No. £

13
hole

system
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Album Pages
without mounts

Ref. No. £

Åland (44 A) 1984-2012 40 313 569 61.00 310 995 107.75
Alderney (06 A) 1983-2009 50 –– ––.–– 327 597 140.50

2010-2012 14 –– ––.–– 342 763 38.75
Andorra  French Adm. (07 F) 1931-1989 44 –– ––.–– 324 965 128.75

1990-2009 36 –– ––.–– 333 537 101.75
2010-2012 9 –– ––.–– 342 764 25.75

Span. Adm. (07 S) 1928-2009 42 –– ––.–– 321 572 124.00
2010-2012 5 –– ––.–– 342 765 14.75

Austria Österreich (18) 1850-1918 30 335 321 35.25 315 523 82.00
1918-1921 16 306 724 18.75 317 076 44.00

(under German Occ. 03/13/1938 1922-1937 32 337 920 35.25 324 438 86.75
until May 1945) 1945-1959 44 337 767 49.75 338 274 124.00

1960-1969 30 329 922 35.25 306 148 82.00
1970-1979 32 309 421 35.25 303 862 85.50
1980-1989 38 308 360 43.25 317 029 100.75
1990-1999 34 317 250 38.75 312 278 91.25
2000-2004 29 331 624 33.50 326 917 78.50
2005-2009 44 319 430 49.25 308 965 117.00
2010-2012 24 342 849 27.00 342 850 64.50

Carnets - sets (18 H) 2005-2012 19 –– ––.–– 305 576 46.75
Renner souvenir sheets (18 R) 1946 4 –– ––.–– 333 806 11.75
Miniature sheets (18 K) 1988-2009 54 –– ––.–– 325 467 135.75

2010-2012 25 –– ––.–– 342 858 63.25
Austria in the Third Reich (Ostmark) (18 DR) 1938-1945 23 –– ––.–– 343 103 62.00
Austria Territ. Bosnia, Herzegovina etc. (18 NG) from 1850 56 –– ––.–– 325 924* 163.75
* includes Court Delivery Stamps, Postal Fiscals, Telegraph Stamps, Postal 

Clearing Stamps, Newspaper Tax Stamps. Furthermore, Lombardy and 
Venetia, Post Offices in Crete and the Levant, Austrian-Hungarian fieldpost, 
Danube Steam Navigation Company, Bosnia and Herzegovina.

Blank album pages for personalised stamps 
12 fields – for stamps in landscape format 5 –– ––.–– 338 025 16.00

for stamps in portrait format 5 –– ––.–– 328 912 16.00
Azores (09 A) 1980-2009 61 –– ––.–– 334 164 175.50

2010-2012 10 –– ––.–– 342 766 29.25
Belgium – Belgie/Belgique (14) 1849-1944 85 320 476 89.00 333 989 217.75

1945-1959 49 322 335 52.75 302 513 124.00
1960-1969 52 305 027 55.00 304 237 135.75
1970-1979 44 300 694 46.75 322 136 111.25
1980-1989 46 315 290 46.75 337 503 117.00
1990-1999 63 302 804 66.75 306 967 159.25
2000-2004 60 317 493 64.50 322 760 152.25
2005-2009 75 308 028 78.50 330 510 194.25
2010-2012 34 342 767 35.25 342 768 85.50

*Occupation, telegraph, railway, 1866-1998 61 –– ––.–– 337 804* 175.50
newspaper etc. (14 A) 1999-2012 20 –– ––.–– 317 208 58.50

Croatia (30 HR) 1991-1999 47 –– ––.–– 331 858 135.75
2000-2009 47 –– ––.–– 312 561 135.75

19 –– ––.–– 342 794 55.00

EUROPEAN 
COUNTRIES

No. of
Pages

SF Album Pages
with mounts

Ref. No. £

13
hole

system

2010-2012 



48

Album Pages
without mounts

Ref. No. £

Cyprus Republic (48) 1880-1955 15 –– ––.–– 312 641 43.25

from independence 1960-1979 41 –– ––.–– 327 978 117.00

1980-1999 48 –– ––.–– 315 317 135.75

2000-2009 30 –– ––.–– 313 884 85.50

2010-2012 13 –– ––.–– 343 007 35.25

Turk. Adm. of Cyprus (48 T) 1974-1989 31 –– ––.–– 304 303 89.00

1990-2009 48 –– ––.–– 337 109 135.75

2010-2012 8 –– ––.–– 343 008 23.50

Czechoslovakia (32) ČSR 1918-1939 54 –– ––.–– 307 949 159.25

1945-1960 79 –– ––.–– 326 474 229.50

ČSSR 1960-1969 79 –– ––.–– 300 816 229.50

1970-1974 35 –– ––.–– 325 656 100.75

1975-1979 53 –– ––.–– 322 576 152.25

1980-1984 49 –– ––.–– 318 892 140.50

1985-1989 65 –– ––.–– 336 084 187.25

ČSFR 1990-1992 16 –– ––.–– 307 250 45.25

Czech Republic (32 CZ) 1993-2009 80 –– ––.–– 323 326 210.75

2010-2012 20 –– ––.–– 343 003 52.75

Denmark / Danmark (41) 1851-1932 29 304 591 35.25 303 900 82.00

1933-1969 31 301 146 35.25 312 774 86.75

1970-1979 20 327 579 23.50 311 357 55.00

1980-1989 25 316 234 29.25 334 089 70.25

1990-1999 29 334 793 35.25 312 469 82.00

2000-2009 42 314 844 49.75 310 824 117.00

2010-2012 22 342 769 25.75 342 770 61.00

Vending machine stamps (41 ATM) 2010-2011 3 –– ––.–– 342 771 8.25

Booklet panes (41 H) 1994-2007 23 301 391 37.50 319 253 64.50

Booklet panes – special (41 HS) 2008-2012 20 –– ––.–– 338 611 55.75

Miniature sheets (41 K) 2010-2012 13 –– ––.–– 342 772 35.25

Additional: Danish West-Indies (41 D) 1855-1916 4 –– ––.–– 329 954 11.75

Estonia (34 ES) 1918-1940 16 –– ––.–– 300 657 45.25

(from independence) 1991-2009 53 –– ––.–– 323 401 152.25

2010-2012 11 –– ––.–– 342 773 31.75

Faroer (41 F) 1919-1999 41 327 503 52.75 319 055 113.50

2000-2009 36 309 072 46.75 316 743 100.75

2010-2012 11 342 775 14.00 342 774 31.25

Finland / Suomi (44) 1856-1962 47 337 741 56.25 328 976 135.75

from currency reform 1963-1989 54 308 328 64.50 320 144 152.25

1990-1999 39 327 919 46.75 322 196 109.00

2000-2009 58 314 491 70.25 317 801 163.75

2010-2012 25 343 318 30.50 343 319 70.25

France (15) 1849-1944 55 316 296 58.50 302 238 140.50

1945-1959 46 317 703 46.75 307 094 117.00

1960-1969 42 330 690 43.25 334 402 105.25

1970-1979 47 320 479 46.75 302 304 117.00

EUROPEAN 
COUNTRIES

No. of
Pages

SF Album Pages
with mounts

Ref. No. £

13
hole

system
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Album Pages
without mounts

Ref. No. £

(continuation France) 1980-1985 37 311 137 38.25 309 458 93.75
1986-1989 28 311 045 28.75 325 616 70.25
1990-1994 40 316 920 41.75 332 623 97.25
1995-1999 44 315 716 45.25 314 793 107.75
2000-2004 76 314 093 78.50 304 613 194.25
2005-2009 105 308 524 105.25 335 424 264.50
2010-2012 64 342 776 63.25 342 777 159.25

Personalised stamps / offset printing (15 TP) 2003-2008 24 –– ––.–– 313 655 63.25
Self-adhesive stamps for 
corporate clients (15 PRO) 2009-2012 10 –– ––.–– 341 101 27.00
40 years’ stamp printers Boulazac (SN 15) 2010 1 –– ––.–– 340 746 4.25
“Marianne et l'Europe” stamps (SN 15) 2012 4 –– ––.–– 344 512 16.50
Booklets (15 H) 1999-2009 46 –– ––.–– 329 331 124.00

2010 1 –– ––.–– 340 742 4.00
Miniature sheets (15 K) 1999-2012 15 –– ––.–– 323 935 39.75
Blocks “souvenir philatelique” (15 BS) 2006-2009 41 –– ––.–– 313 660 107.75

2010-2012 30 –– ––.–– 342 778 78.50
CNEP blocks (15 CNEP) 2005-2012 12 –– ––.–– 332 403 31.75
*Complementary text: military postage stamps, 1868-1964 10 –– ––.–– 305 391* 27.00
newspaper stamps, telegraph stamps; German 
occupation 1870/71, 1914/18 and 1939/1945; 
fieldpost “légion volontaires Français”

Booklets “Croix-Rouge” (15 CR) 1952-1983 20 –– ––.–– 302 427 54.50
Additional: parcel post stamps (15 CP) 1892-1960 20 –– ––.–– 329 024 54.50
Complementary page:
Souvenir sheet “postal museum” (15 MP) 1966 1 –– ––.–– 334 203 4.25
Blank album pages for French booklets 
CNEP blocks 12 –– ––.–– 325 418 35.25
Croix rouge (with one pocket) 12 –– ––.–– 327 300 35.25
Croix rouge (with two pockets) 12 –– ––.–– 337 943 35.25
for “MonTimbraMoi“ personalised stamps
– for stamps in landscape format 5 –– ––.–– 330 234 16.00
– for stamps in portrait format 5 –– ––.–– 310 809 16.00
Journée du timbre – booklet size 237 x 58mm 12 –– ––.–– 336 593 35.25

booklet size: 186 x 72mm 12 –– ––.–– 316 894 35.25
for French vending machine stamps, “LISA“ 5 –– ––.–– 324 165 16.00
Gibraltar (04) 1886-1952 13 –– ––.–– 307 095 37.50
from Elizabeth II. 1953-1970 11 –– ––.–– 334 576 31.75
from decimal currency 1971-1984 35 –– ––.–– 302 024 98.25

1985-1999 48 –– ––.–– 311 982 135.75
2000-2009 71 –– ––.–– 301 543 199.00
2010-2012 27 –– ––.–– 342 779 75.00

Great Britain (01) Queen Victoria 1840-1901 25 323 354 30.00 315 836 70.25
Edward VII. to George VI. 1902-1951 33 332 253 39.75 327 158 93.75
Elizabeth II. 1952-1970 47 311 293 56.25 305 176 135.75
from decimal currency 1971-1979 50 306 907 58.50 308 211 140.50

1980-1989 40 327 862 46.75 321 908 112.50

EUROPEAN 
COUNTRIES

No. of
Pages

SF Album Pages
with mounts

Ref. No. £
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Album Pages
without mounts

Ref. No. £

(continuation Great Britain) 1990-1999 67 306 490 82.00 329 837 187.25
2000-2004 54 309 899 64.50 329 524 152.25
2005-2009 70 335 894 82.00 327 524 199.00
2010-2012 57 342 782 66.75 342 783 163.75

Definitive and regional stamps (01 D) 1970-1993 30 –– ––.–– 327 379 85.50
(They are already included in the parts above between 1971 and 2012!) 1993-2009 35 –– ––.–– 310 585 99.50

2010-2012 8 –– ––.–– 342 785 23.50
Definitives and regional’s specialities (01 DS) 1970-1993 5 –– ––.–– 320 951 14.00

1993-2012 17 –– ––.–– 324 667 46.75
Blank album pages for english definitive stamps 

(machin, wilding) 24 fields 12 –– ––.–– 312 637 35.25
Greece (47) 1861-1923 36 –– ––.–– 307 201 103.00

1924-1944 23 –– ––.–– 308 422 63.25
1944-1969 51 –– ––.–– 309 463 147.50
1970-1979 37 –– ––.–– 303 327 105.25
1980-1989 36 –– ––.–– 325 171 103.00
1990-1999 36 –– ––.–– 306 181 103.00
2000-2004 44 –– ––.–– 332 068 128.75
2005-2009 39 –– ––.–– 300 482 111.25
2010-2012 29 –– ––.–– 342 780 82.00

Mt. Athos (47 AT) 2008-2012 12 –– ––.–– 338 612 46.75
Greenland (41 G) 1905-1999 48 –– ––.–– 311 284 135.75

2000-2009 39 –– ––.–– 321 164 107.75
2010-2012 16 –– ––.–– 342 781 44.50

Booklet panes (41 GH) 1996-2012 34 –– ––.–– 323 770 93.75
Guernsey (06 G) 1941-1984 39 –– ––.–– 321 181 110.00
from new definitive series 1985-1999 60 –– ––.–– 307 256 171.00

2000-2009 51 –– ––.–– 309 898 147.50
2010-2012 18 –– ––.–– 342 786 51.50

Hungary (31) 1871-1944 89 338 922 135.75 338 923 264.50

*only includes perforated issued stamps 1945-1957 86 338 400* 128.75 313 453* 252.75

from 1945–1597. The subsequent 1958-1965 100 325 021 152.25 305 322 292.50
parts must be purchased 1966-1969 54 336 150 82.00 316 000 163.75
twice if the collected issues cut-out.

1970-1974 72 311 232 107.75 335 955 210.75
1975-1979 60 324 828 90.25 311 214 175.50
1980-1984 45 336 652 66.75 313 425 135.75
1985-1989 40 317 700 58.50 335 456 117.00
1990-1994 34 303 822 51.00 301 439 100.75
1995-2004 71 308 935 105.25 301 471 210.75
2005-2009 50 338 004 73.75 318 226 152.25
2010-2012 26 343 005 38.75 343 006 77.25

Iceland (45) 1873-1943 20 –– ––.–– 322 403 58.50
1944-1980 35 –– ––.–– 331 059 99.50

from currency reform 1981-1999 43 –– ––.–– 314 974 124.00
2000-2009 39 –– ––.–– 308 077 113.50
2010-2012 17 –– ––.–– 342 789 49.25

EUROPEAN 
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Album Pages
without mounts

Ref. No. £

Ireland / Eire (03) 1922-1970 32 –– ––.–– 310 732 90.25
from decimal currency 1971-1982 29 –– ––.–– 324 056 82.00

1982-1989 25 –– ––.–– 304 606 70.25
1990-1999 66 –– ––.–– 310 767 187.25
2000-2004 47 –– ––.–– 305 902 135.75
2005-2009 44 –– ––.–– 303 711 128.75
2010-2012 23 –– ––.–– 342 788 65.50

Isle of Man (06 M) 1958-1987 46 –– ––.–– 338 421 135.75
from new definitive series 1988-1999 65 –– ––.–– 307 342 187.25

2000-2004 39 –– ––.–– 324 300 111.25
2005-2009 46 –– ––.–– 319 229 135.75
2010-2012 32 –– ––.–– 342 790 91.25

Combination commemorative sheets (06 MK) 2012 7 –– ––.–– 344 490 28.65
Italy / Italia (27)       incl. Campione 1861-1946 83 325 537 107.75 325 270 234.00

1945-1959 38 301 087 50.50 333 507 107.75
1960-1969 22 308 495 29.25 332 160 62.00
1970-1979 34 300 866 45.25 309 161 97.25
1980-1989 41 311 156 54.50 327 299 117.00
1990-1999 63 326 096 84.25 309 414 182.50
2000-2004 39 313 644 52.25 334 159 111.25
2005-2009 46 310 302 58.50 323 011 135.75
2010-2012 32 342 791 42.25 342 792 91.25

Jersey (06 J) 1941-1988 52 –– ––.–– 335 809 147.50
1989-1999 58 –– ––.–– 311 569 171.00
2000-2004 42 –– ––.–– 337 947 124.00
2005-2009 50 –– ––.–– 307 270 147.50
2010-2012 33 –– ––.–– 342 793 93.75

Kosovo / Republic (30 KO) since independence 2008-2012 19 –– ––.–– 338 602 52.75
For UNMIK editions, see UNO

Latvia (34 LA) 1918-1940 39 –– ––.–– 338 376 113.50
(from independence) 1991-2009 63 –– ––.–– 338 315 182.50

2010-2012 11 –– ––.–– 342 795 31.25
Liechtenstein (25) 1912-1944 38 326 430 46.75 337 303 105.25

1945-1959 19 320 429 23.50 314 113 52.25
1960-1969 19 313 946 23.50 302 654 52.25
1970-1979 25 326 176 32.75 326 854 70.25
1980-1989 24 305 439 30.50 310 604 65.50
1990-1999 27 305 280 35.25 309 629 75.00
2000-2009 33 336 364 42.25 307 419 91.25
2010-2012 18 342 796 23.50 342 797 49.75

Lithuania (34 LI) 1918-1940 52 –– ––.–– 310 084 147.50
(from independence) 1990-2009 67 –– ––.–– 321 828 187.25

2010-2012 12 –– ––.–– 342 798 33.50
Luxembourg (17) 1852-1944 49 300 295 61.00 330 985 140.50

1945-1969 50 309 924 62.00 332 022 140.50

EUROPEAN 
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Album Pages
without mounts

Ref. No. £

(continuation Luxembourg) 1970-1989 49 338 311 61.00 330 340 140.50

1990-2009 61 328 816 76.00 302 533 175.50

2010-2012 14 342 799 17.50 342 800 39.75

Madeira (09 M) 1980-2009 64 –– ––.–– 304 794 187.25

2010-2012 10 –– ––.–– 342 801 29.25

Malta (05) 1860-1964 27 –– ––.–– 312 930 78.50

(from independence) 1964-1984 52 –– ––.–– 319 681 147.50

1985-1999 47 –– ––.–– 336 043 135.75

2000-2009 60 –– ––.–– 300 642 175.50

2010-2012 27 –– ––.–– 342 840 77.25

Monaco (16) 1885-1944 22 305 242 28.25 331 827 61.00

1945-1959 36 337 999 43.25 321 854 99.50

1960-1974 59 321 008 70.25 326 130 163.75

1975-1979 32 314 598 38.75 319 494 89.00

1980-1984 39 325 481 46.75 328 016 105.25

1985-1989 38 325 821 46.75 336 576 105.25

1990-1994 33 337 996 39.75 320 512 90.25

1995-1999 35 336 488 42.25 320 944 96.00

2000-2004 29 326 070 38.75 316 750 82.00

2005-2009 28 326 157 35.25 317 621 77.25

2010-2012 18 342 841 23.50 342 842 49.75

Carnets booklets (16 CA) 1987-2009 13 –– ––.–– 325 493 46.75

Netherlands / Nederland (12) 1852-1944 40 330 545 41.75 333 124 96.00

1945-1959 22 328 483 23.50 319 751 51.00

1960-1969 25 332 335 23.50 326 804 58.50

1970-1979 34 336 784 33.50 329 453 78.50

1980-1989 42 331 967 40.50 301 812 93.75

1990-1999 56 304 312 54.50 329 411 128.75

2000-2004 46 325 364 46.75 333 138 105.25

2005-2009 48 304 426 46.75 325 889 109.00

2010-2012 41 342 843 39.75 342 844 93.75

Telegraph, marine Ins., benefit, etc. (12 A) 1877-1941 10 –– ––.–– 311 737 27.00

Miniature sheets (12 V) 1967-1999 40 –– ––.–– 325 229 105.25

2000-2004 40 –– ––.–– 320 388 105.25

2005-2009 58 –– ––.–– 316 339 159.25

2010-2012 37 –– ––.–– 342 846 98.25

Miniature sheets „TPG Post-KNBV“ (12 WK) 2006 2 –– ––.–– 314 009 9.50

Postage paid stamps (12 P) 2000-2011 4 –– ––.–– 312 821 10.50

Norway / Norge (43) 1855-1944 40 316 806 45.25 336 113 110.00

1945-1979 55 315 957 62.00 313 457 152.25

1980-1999 58 301 283 65.50 300 954 159.25

2000-2009 45 322 615 52.75 319 281 124.00

2010-2012 12 342 847 14.00 342 848 32.75

EUROPEAN 
COUNTRIES
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Album Pages
without mounts

Ref. No. £

(cont. Norway) Miniature sheets (43 K) 2003-2005 3 –– ––.–– 336 407 8.25
Vending machine stamps (43 ATM) 1978-2010 11 –– ––.–– 331 261 43.25
Complementary text: various types of early issues (43 A) 1863-1893 10 –– ––.–– 326 695 27.50

Poland / Polska (33) 1944-1959 87 –– ––.–– 324 980 252.75
1960-1969 101 –– ––.–– 307 047 292.50
1970-1974 56 –– ––.–– 311 658 163.75
1975-1979 43 –– ––.–– 317 429 128.75
1980-1984 37 –– ––.–– 302 139 107.75
1985-1989 36 –– ––.–– 319 294 105.25
1990-1994 34 –– ––.–– 331 113 100.75
1995-1999 37 –– ––.–– 325 325 107.75
2000-2004 47 –– ––.–– 314 626 140.50
2005-2009 42 –– ––.–– 336 399 124.00
2010-2012 24 –– ––.–– 342 860 70.25

Portugal / Republic (09) 1910-1944 38 –– ––.–– 304 701 107.75
1945-1969 40 –– ––.–– 307 498 113.50
1970-1979 49 –– ––.–– 309 036 140.50
1980-1989 60 –– ––.–– 320 147 175.50
1990-1994 48 –– ––.–– 301 659 140.50
1995-1999 70 –– ––.–– 322 098 199.00
2000-2004 76 –– ––.–– 314 949 217.75
2005-2009 99 –– ––.–– 325 768 280.75
2010-2012 61 –– ––.–– 342 861 175.50

Postage due, parcel post, officials, etc. (09 Z) 1890-1940 17 –– ––.–– 302 322 46.75
Russia Empire / Republic (35 ROS)  1857-1923 34 321 408 52.25 313 676 99.50
Republic (Russian Federation) 1992-1999 63 333 605 96.00 311 877 187.25

2000-2004 64 326 552 98.25 304 703 187.25
2005-2009 63 335 260 96.00 336 490 187.25
2010-2012 48 342 890 72.50 342 891 140.50

San Marino (26) 1877-1944 43 –– ––.–– 309 818 124.00
1945-1959 37 –– ––.–– 303 185 105.25
1960-1969 35 –– ––.–– 322 802 99.50
1970-1979 28 –– ––.–– 336 269 82.00
1980-1989 25 –– ––.–– 334 675 70.25
1990-1999 46 –– ––.–– 310 156 135.75
2000-2009 58 –– ––.–– 335 632 163.75
2010-2012 18 –– ––.–– 342 862 51.50

Slovakia (32 SQ) 1939-1945 18 –– ––.–– 338 375 52.25
Slovakia (Republic) 1993-2009 61 –– ––.–– 305 015 175.50

2010-2012 14 –– ––.–– 342 998 41.00

Slovenia (30 SLO) 1991-2004 58 –– ––.–– 322 731 171.00
2005-2009 34 –– ––.–– 338 319 107.75
2010-2012 21 –– ––.–– 342 999 66.75

Soviet Union / USSR (35) 1923-1944 85 307 157 128.75 322 331 252.75
1945-1954 78 325 268 117.00 337 691 229.50

62 335 827 93.75 319 753 182.50

EUROPEAN 
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1955-1959 
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Album Pages
without mounts

Ref. No. £

(continuation Soviet Union) 1960-1964 68 313 464 101.75 333 312 199.00
1965-1969 72 328 444 107.75 302 409 210.75
1970-1974 73 335 113 110.00 303 912 217.75
1975-1979 80 317 602 124.00 332 266 234.00
1980-1984 65 327 990 97.25 305 194 194.25

continued, please see Russia 1985-1991 85 304 912 128.75 309 874 252.75
Serbia & Montenegro (30) 2003-2006 24 –– ––.–– 311 841 72.50
Serbia (30) 2006-2012 39 –– ––.–– 315 752 113.50
Spain / España (08) 
Monarchy / Republic 1850-1938 76 303 248 100.75 314 853 217.75

1936-1949 27 304 067 35.25 322 001 76.00
1950-1964 49 328 622 65.50 308 732 140.50
1965-1975 61 326 863 82.00 326 795 175.50

Monarchy (Juan Carlos I.) 1976-1984 54 335 038 70.25 312 706 159.25
1985-1989 33 331 732 44.00 310 470 93.75
1990-1994 36 322 436 46.75 314 691 101.75
1995-1999 44 328 229 58.50 323 914 124.00
2000-2004 73 332 689 97.25 319 174 210.75
2005-2009 58 327 645 79.75 330 293 171.00
2010-2012 45 343 001 62.00 343 002 135.75

Compl. text: obligatory tax stamps Barcelona / Valencia (08 Z) 1929-1985 24 –– ––.–– 307 171 70.25
Sweden / Sverige (42) 1855-1936 32 320 359 35.25 303 363 84.25

1938-1959 31 330 267 35.25 320 515 82.00
1960-1969 31 301 321 35.25 318 819 82.00
1970-1979 50 327 388 55.00 302 110 128.75
1980-1989 44 337 310 46.75 303 105 113.50
1990-1999 50 320 978 55.00 308 647 128.75
2000-2009 63 330 702 70.25 317 445 175.50
2010-2012 19 342 892 21.25 342 893 52.75

Miniature sheets “Stockholmia ’55” (42 K) 1955 5 –– ––.–– 333 100 14.00
Miniature sheets (42 K) 2004-2012 20 –– ––.–– 314 426 55.00
Switzerland / Helvetia (11) 1843-1907 18 329 397 20.50 303 523 46.75
(complete revision) 1907-1944 44 334 770 49.25 306 997 117.00

1945-1959 28 304 415 31.75 328 759 73.75
1960-1969 25 337 474 28.25 320 877 63.25
1970-1979 27 335 494 30.50 309 430 68.00
1980-1989 24 326 385 27.00 310 421 58.50
1990-1999 35 300 970 39.25 314 904 89.00
2000-2004 27 328 325 30.50 324 553 70.25
2005-2009 25 322 927 27.50 327 417 63.25
2010-2012 19 342 995 21.25 342 996 46.75

Officials. postage due etc. (11 A) 1868-1952 42 320 651 54.50 323 297 117.00
1945-2012 27 316 557 35.25 311 490 76.00

Se-tenant combinations (11 Z) 1909-1953 28 –– ––.–– 329 882 79.75
1960-2012 40 –– ––.–– 319 252 113.50

Miniature sheets (11 K) 1963-2009 63 –– ––.–– 315 749 175.50
2010-2012 11 –– ––.–– 342 997 30.50

EUROPEAN 
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Album Pages
without mounts

Ref. No. £

Vatican (13)  complete revised 1995 1852-1958 35 304 964 45.25 328 914 98.25
Pope Joh. XXIII. 1959-1963 15 304 851 20.00 310 773 42.25
Popes Paul VI. + John. Paul I. 1963-1978 36 335 816 46.75 330 201 100.75
Pope Johannes Paul II. 1979-2005 92 301 249 124.00 306 798 257.50
Pope Benedict XVI. 2005-2012 35 318 478 46.75 301 266 99.50

Yugoslavia (30) 1944-1959 49 –– ––.–– 324 254 147.50
1960-1969 51 –– ––.–– 307 359 152.25
1970-1979 51 –– ––.–– 337 891 152.25
1980-1989 66 –– ––.–– 300 062 194.25
1990-1999 62 –– ––.–– 332 331 182.50

continued, please see page 54 2000-2003 17 –– ––.–– 307 339 50.50

EUROPEAN 
COUNTRIES
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Pages
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13
hole

system

C.S.C.E. stamps & souvenir sheets (71 C) 1972-1986 

Album Pages
without mounts

Ref. No. £

Israel with tab (87 TAB) 1948-1959 43 –– ––.–– 323 833 124.00
1960-1969 41 –– ––.–– 321 844 117.00
1970-1980 59 –– ––.–– 331 512 171.00

from currency reform 1980-1989 44 –– ––.–– 304 376 128.75
1990-1999 57 –– ––.–– 319 436 163.75
2000-2009 74 –– ––.–– 326 947 210.75
2010-2012 26 –– ––.–– 343 009 75.00

Miniature sheets (87 K) 1981-2009 96 –– ––.–– 331 950 269.25

2010-2012 42 –– ––.–– 343 010 117.00

ISRAEL No. of
Pages

SF Album Pages
with mounts

Ref. No. £

Album Pages
without mounts

Ref. No. £

European (71) Joint-issues 1956-1969 42 –– ––.–– 326 971 124.00
(CEPT/post Europ) 1970-1979 59 –– ––.–– 309 149 171.00

1980-1984 51 –– ––.–– 300 477 147.50
1985-1989 58 –– ––.–– 337 151 163.75
1990-1992 39 –– ––.–– 324 257 109.00
1993-1994 33 –– ––.–– 305 683 93.75
1995-1999 64 –– ––.–– 336 779 182.50
2000-2004 60 –– ––.–– 317 666 171.00
2005-2009 94 –– ––.–– 326 018 264.50
2010-2012 63 –– ––.–– 343 118 175.50

European CEPT-forerunners (71 A) 1949-1955 5 –– ––.–– 317 744 14.00
European CEPT-sympathy issues - West (71 BW) 1948-1979 45 –– ––.–– 307 272 128.75

1980-1989 28 –– ––.–– 319 738 79.75
European CEPT-sympathy issues - East (71 BO) 1967-1989 37 –– ––.–– 328 673 105.25
European - sympathy issues (71 B) 1990-1999 49 –– ––.–– 320 187 140.50

2000-2009 69 –– ––.–– 335 338 194.25
2010-2012 19 –– ––.–– 343 011 53.25

23 –– ––.–– 331 190 66.75

TOPICAL PAGES No. of
Pages

SF Album Pages
with mounts

Ref. No. £
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Album Pages
without mounts

Ref. No. £

United Nations 

New York (52 NY) 1951-1979 42 –– ––.–– 320 554 117.00

1980-1999 56 –– ––.–– 302 770 159.25

2000-2009 47 –– ––.–– 305 738 135.75

2010-2012 20 –– ––.–– 343 012 55.75

Geneva (52 GE) 1969-1999 55 –– ––.–– 336 326 152.25

2000-2009 38 –– ––.–– 332 550 105.25

2010-2012 18 –– ––.–– 343 013 50.50

Vienna (52 WI) 1979-1999 43 –– ––.–– 322 828 124.00

2000-2009 40 –– ––.–– 300 627 111.25

2010-2012 19 –– ––.–– 343 014 52.75

Kosovo-issues UNMIK (52 KO) 2000-2008 15 –– ––.–– 333 927 41.75

Continued, see Kosovo

UN New York flag sheets (52 NYF) 1980-1989 40 –– ––.–– 300 045 110.00

1997-2007 9 –– ––.–– 300 898 23.50

UN New York miniature sheets (52 NYK) 1976-1999 33 –– ––.–– 322 616 91.25

includes personalised stamps 2000-2009 34 –– ––.–– 317 865 93.75

2010-2012 16 –– ––.–– 343 015 42.75

UN Geneva miniature sheets (52 GEK) 1976-1999 33 –– ––.–– 313 037 91.25

includes personalised stamps 2000-2009 22 –– ––.–– 320 627 61.00

2010-2012 7 –– ––.–– 343 016 20.00

UN Vienna miniature sheets (52 WIK) 1983-1999 29 –– ––.–– 330 791 82.00

includes personalised stamps 2000-2009 27 –– ––.–– 308 310 75.00

2010-2012 11 –– ––.–– 343 017 30.00

UNITED 
NATIONS (UN)

No. of
Pages

SF Album Pages
with mounts

Ref. No. £

Album Pages
without mounts

Ref. No. £

AMERICA
British Antarctic (01 AT) 1963-2009 59 –– ––.–– 301 925 163.75

2010-2012 14 –– ––.–– 343 018 38.75

Canada* (51) 1851-1951 36 328 693 41.75 317 777 100.75

fom Elizabeth II. 1952-1971 29 318 104 35.25 306 571 82.00

1972-1987 60 321 119 68.00 336 120 171.00

1988-1994 48 302 490 55.00 307 574 135.75

1995-1999 52 323 245 58.50 321 721 147.50

*Canadian Provinces comprising:
2000-2004 59 310 043 66.75 329 121 163.75

Brit. Columbia, Vancouver Is., 2005-2009 63 316 045 72.50 329 199 175.50

Prince Edward Is., New Brunswick, 2010-2012 49 343 019 56.25 343 020 135.75

Nova Scotia, Newfoundland (51 P) 1851-1947 32 –– ––.–– 317 131* 91.25

“Picture Postage” special supplement (SN 51) 2011 1 –– ––.–– 343 199 4.50

2012 1 –– ––.–– 344 427 4.50

“QE Elizabeth II Diamond Jubilee„ miniature sheet (51 K) 2012 6 –– ––.–– 344 428 21.50

OVERSEAS 
COUNTRIES
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Album Pages
without mounts

Ref. No. £

Falkland Islands (01 F) 1878-1952 16 –– ––.–– 312 143 46.75

from Elizabeth II. 1953-1989 42 –– ––.–– 334 192 124.00

1990-1999 32 –– ––.–– 303 814 90.25

2000-2009 39 –– ––.–– 310 674 111.25

2010-2012 14 –– ––.–– 343 021 40.50

Falkland Islands – dependent regions/ 1944-1999 46 –– ––.–– 335 037 135.75

South Georgia & South Sandwich Islands 2000-2009 23 –– ––.–– 318 516 66.75

(01 FD) 2010-2012 15 –– ––.–– 343 023 43.25

St. Pierre & Miquelon (15 PM) 1958-1976 14 –– ––.–– 319 824 39.75

1986-2009 59 –– ––.–– 312 900 171.00

2010-2012 13 –– ––.–– 343 024 37.00

USA (53) excluding 

Officials. newspaper stamps 1847-1935 60 331 552 70.25 325 136 171.00

1935-1964 43 334 719 51.50 314 870 117.00

1965-1975 32 313 608 38.25 302 245 89.00

(incl. officials 1983/85) 1976-1987 73 337 084 86.75 306 052 199.00

(incl. officials 1988/91) 1988-1995 65 315 529 77.25 313 093 182.50

1996-1999 49 324 466 58.50 334 190 135.75

2000-2004 53 301 298 63.25 324 896 147.50

2005-2009 56 309 345 68.00 333 690 159.25

2010-2012 27 343 026 32.75 343 027 75.00

Miniature sheets (53 K) 1994-2009 62 –– ––.–– 303 432 182.50

2010-2012 16 –– ––.–– 343 025 46.75

Extra sets of pages: officials 

& newspaper stamps (53 ON) 1865-1911 20 –– ––.–– 338 144 58.50
“Farley” special printings: 
blocks, gutter pairs etc. (53 FP) 1935 13 –– ––.–– 309 865 38.25
Hunting license fee stamps DUCK STAMPS (53 HP) 1934-2011 13 –– ––.–– 320 679 37.50

AFRICA

Algeria (76 AL) 1962-1979 45 –– ––.–– 317 964 135.75

1980-1999 55 –– ––.–– 308 105 163.75

2000-2009 35 –– ––.–– 336 625 103.00

2010-2012 14 –– ––.–– 343 028 41.00

Egypt - UAR (76 AR) 1958-1971 93 –– ––.–– 332 396 276.25

- AR 1971-1979 37 –– ––.–– 304 580 107.75

1980-1989 35 –– ––.–– 324 955 103.00

1990-1999 39 –– ––.–– 315 440 113.50

2000-2009 49 –– ––.–– 316 455 147.50

2010-2012 11 –– ––.–– 344 932 32.75

Morocco (76 MC) 1956-1979 60 –– ––.–– 327 010 175.50

51 –– ––.–– 318 779 152.25

OVERSEAS 
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Album Pages
without mounts

Ref. No. £

(continuation Morocco) 2000-2009 40 –– ––.–– 338 383 117.00

2010-2012 17 –– ––.–– 343 119 49.75

Mayotte (15 MY) 1892-1912 4 –– ––.–– 320 004 11.75

1997-2011 30 –– ––.–– 324 622 89.00

Réunion (15 RE) 1949-1974 17 –– ––.–– 313 935 49.75

Rhodesia (76 RH) 1965-1978 28 –– ––.–– 325 689 82.00

Zimbabwe 1980-1999 41 –– ––.–– 329 419 124.00

(to be discontinued) 2000-2009 39 –– ––.–– 328 374 114.75

AUSTRALIA / OCEANIA

Australia (98) 1913-1965 45 –– ––.–– 314 783 128.75

from decimal currency 1966-1979 33 –– ––.–– 307 982 93.75

1980-1989 41 –– ––.–– 312 583 124.00
1990-1995 43 –– ––.–– 344 755 124.00
1996-1999 37 –– ––.–– 344 756 105.25
2000-2003 46 –– ––.–– 344 757 128.75
2004-2006 38 –– ––.–– 344 758 107.75

2007-2008 41 –– ––.–– 344 759 117.00

2009-2010 41 –– ––.–– 344 760 117.00

2011-2012 42 –– ––.–– 344 761 124.00

Commonwealth games miniature sheets 2006 17 –– ––.–– 322 644 76.00

complementary set of pages: post. due/official & military (98 A) 28 –– ––.–– 300 163 82.00

Australian Antarctic Territory (98 AT) 1957-2012 28 –– ––.–– 332 430 82.00

Cocos (Keeling) Islands (98 CK) 1963-2012 50 –– ––.–– 321 942 147.50

French Southern and Antarctic Terr. 1948-1989 33 –– ––.–– 320 043 93.75

T.A.A.F. (15 TA) 1990-2009 61 –– ––.–– 313 124 175.50

2010-2012 14 –– ––.–– 343 033 39.75

French Polynesia (15 PF) 1958-1979 36 –– ––.–– 334 864 103.00

1980-1989 37 –– ––.–– 323 088 105.25

1990-1999 38 –– ––.–– 307 265 107.75

2000-2009 37 –– ––.–– 336 835 105.25

2010-2012 13 –– ––.–– 343 034 37.50

New Caledonia (15 NC) 1959-1979 33 –– ––.–– 337 779 93.75

1980-1989 29 –– ––.–– 335 357 82.00

1990-1999 40 –– ––.–– 315 762 113.50

2000-2009 41 –– ––.–– 316 880 117.00

2010-2012 13 –– ––.–– 343 035 37.50

New Zealand (99) 1855-1952 53 –– ––.–– 310 054 152.25

from Elizabeth II. 1953-1967 25 –– ––.–– 321 251 70.25

from decimal currency 1967-1979 49 –– ––.–– 307 961 140.50
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Album Pages
without mounts

Ref. No. £

(continuation New Zealand) 1980-1989 47 –– ––.–– 305 325 135.75

1990-1994 44 –– ––.–– 316 569 128.75

1995-1999 66 –– ––.–– 304 546 194.25

2000-2004 71 –– ––.–– 306 800 206.00

2005-2009 66 –– ––.–– 323 774 194.25

2010-2012 44 –– ––.–– 343 036 128.75

Ross-Dependency (99 RD) 1908-2012 23 –– ––.–– 329 084 66.75

Wallis and Futuna Is. (15 WF) 1920-1979 38 –– ––.–– 319 689 107.75

1980-1999 48 –– ––.–– 328 758 140.50

2000-2009 36 –– ––.–– 307 649 103.00

2010-2012 7 –– ––.–– 343 037 20.00

ASIA

China (93)  People’s Republic 1949-1959 59 –– ––.–– 304 677 171.00

Add. text (reprints) 1949-1952 12 –– ––.–– 302 094 35.25

1960-1969 61 –– ––.–– 327 461 175.50

1970-1979 58 –– ––.–– 329 446 171.00

1980-1984 54 –– ––.–– 311 584 159.25

1985-1991 66 –– ––.–– 318 231 194.25

1992-1996 55 –– ––.–– 314 512 163.75

1997-1999 43 –– ––.–– 315 273 124.00

2000-2004 72 –– ––.–– 329 920 210.75

2005-2009 97 –– ––.–– 318 899 280.75

2010-2012 58 –– ––.–– 343 038 171.00

Carnets booklets (93 H) 1980-2012 35 –– ––.–– 317 256 105.25

Hong Kong (93 HK) 1862-1949 19 –– ––.–– 338 139 54.50

from Elizabeth II. 1953-1983 31 –– ––.–– 304 552 89.00

1984-1989 30 –– ––.–– 331 637 86.75

until 30. 06. 97 1990-1997 46 –– ––.–– 326 500 135.75

Hong Kong - China from 01. 07. 97 (93 HC) 1997-2001 52 –– ––.–– 303 981 152.25

2002-2004 50 –– ––.–– 321 044 147.50

2005-2009 71 –– ––.–– 322 879 206.00

2010-2012 42 –– ––.–– 343 039 124.00

Japan (96) 1871-1945 65 –– ––.–– 315 217 187.25

1945-1957 62 –– ––.–– 332 182 182.50

1958-1969 50 –– ––.–– 330 119 147.50

1970-1979 48 –– ––.–– 322 234 135.75

to the end of the SHOWA period 1979-1989 62 –– ––.–– 329 332 182.50

HEISEI reign issues 1989-1994 58 –– ––.–– 311 888 171.00

64 –– ––.–– 325 569 187.25
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Album Pages
without mounts

Ref. No. £

(continuation Japan) 2000-2002 64 –– ––.–– 314 432 187.25

2003-2006 82 –– ––.–– 306 465 234.00

2007-2009 96 –– ––.–– 307 470 276.25

2010-2012 114 –– ––.–– 343 042 327.75

Macao / Macau (93 MC)

since autonomy (until 19. 12. 1999) 1976-1999 113 –– ––.–– 304 335 323.00

Macao - China (from 20. 12. 1999) 1999-2004 61 –– ––.–– 319 522 175.50

2005-2009 55 –– ––.–– 321 195 159.25

2010-2012 31 –– ––.–– 343 041 89.00

Ryukyu Islands (96 RK) 1948-1972 27 –– ––.–– 302 951 82.00

Singapore (91 SGP) 1948-1979 42 –– ––.–– 329 987 124.00

1980-1989 29 –– ––.–– 326 561 84.25

1990-1996 43 –– ––.–– 337 476 128.75

1997-2001 44 –– ––.–– 317 081 128.75

2002-2004 55 –– ––.–– 317 756 152.25

2005-2009 52 –– ––.–– 324 501 147.50

2010-2012 31 –– ––.–– 343 043 86.75

Taiwan (94) 1945-1959 43 –– ––.–– 300 806 124.00

(Republic of China) 1960-1973 71 –– ––.–– 335 054 206.00

1974-1983 68 –– ––.–– 334 405 194.25

1984-1989 42 –– ––.–– 308 488 124.00

1990-1999 88 –– ––.–– 328 865 252.75

2000-2004 54 –– ––.–– 336 615 159.25

2005-2009 55 –– ––.–– 305 731 159.25

(to be discontinued) 2010-2011 21 –– ––.–– 343 044 61.00

Thailand (91 TH) 1947-1974 51 –– ––.–– 323 787 147.50

1975-1985 59 –– ––.–– 319 092 171.00

1986-1990 45 –– ––.–– 303 668 128.75

1991-1993 69 –– ––.–– 328 380 199.00

1994-1996 59 –– ––.–– 321 671 171.00

1997-1998 46 –– ––.–– 309 704 140.50

1999-2001 62 –– ––.–– 303 656 182.50

2002-2004 68 –– ––.–– 310 409 194.25

2005-2007 64 –– ––.–– 304 167 187.25

2008-2009 52 –– ––.–– 338 866 152.25

(to be discontinued) 2010-2012 89 –– ––.–– 343 045 257.50
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With four different designs, LIGHTHOUSE offers the 
appropriate album binder for every taste and the most 
varying needs. The binders vary in their capacity as well 
as their binder mechanism. Choose from the modern 
EXCELLENT DE ring binder, the traditional LUXUS DL 
springback binder, the practical PERFECT DP turn-bar 
binder and the good-value DSN bolt binder. 

Every LIGHTHOUSE album binder is presented as an 
ideal companion which remains de pen d  able even after 
years of use in collections. 

PERFECT DP
turn-bar binder

LUXUS DL
springback binder 

DSN
bolt binder

Turn-bar binder with 
practical mechanism for 
the easy addition and 
removal of SF illustrated 
album pages, blank pages
and stocksheets.

Capacity: 

120 pages with
mounts. 

135 pages without 
mounts. 

80 LB pages.

The 13-ring mechanism 
enables pages and sheets 
to be added or removed
quickly and easily. 

The album can be opened
and closed effortlessly with 
2 sturdy sheet lifters.

Capacity: 

100 pages with
mounts. 

110 pages without 
mounts. 

70 LB pages.

Sturdy steel springs keep 
a long-lasting grip on 
contents. The 5 card strips
enclosed provide additional
strength.

Capacity: 

110 pages with
mounts. 

125 pages without 
mounts. 

75 LB pages.

The bolt binder is the 
good-value alternative for 
storing your LIGHTHOUSE 
illustrated album pages,
which can be easily added
and removed by opening
two screws.

Capacity: 

120 pages with
mounts. 

135 pages without 
mounts. 

80 LB pages.

EXCELLENT DE
ring binder

13
hole

systemAlbum binder for pre-printed pages
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With
slipcase

The popular classic turn-bar and ring binders
are now also available with a country imprint 
in colour.

As a result of the high-quality materials 
used and individual design
these binders provide an especially 
appealing setting for your 
stamp or document collection. 

These turn-bar and ring binders 
feature all the advantages of the 
neutral classic binders
(see page 63 and 65):

• Premium leatherette cover
• Stitched edges
• Large capacity
• Incl. matching slipcase

Imprint on cover: map of country in national colours, 
national emblem and name of country.

Turn-bar binder
incl. slipcase         £ 52.50

Ring binder
incl. slipcase       £ 45.25

Classic binders with country imprint 13
hole

system

Germany
Turn-bar binder
Ref. No. 329 746

Berlin 
Turn-bar binder
Ref. No. 307 887

GDR 
Turn-bar binder
Ref. No. 312 249

Germany
1933-1945
(Third Reich)
Turn-bar binder
Ref. No. 317 671

Germany
1871-1918
(German Reich)
Turn-bar binder
Ref. No. 301 397

Old Germany
Turn-bar binder
Ref. No. 338 556

Germany
1918-1933
(Weimar 
Republic)
Turn-bar binder
Ref. No. 333 602

France
Turn-bar binder
Ref. No. 303 060

Poland 
Turn-bar binder
Ref. No. 318 799

Croatia
Ring binder
Ref. No. 338 840

Italy
Turn-bar binder
Ref. No. 338 842

Slovenia 
Ring binder
Ref. No. 338 841

Switzerland
Turn-bar binder
Ref. No. 337 562

Austria 
Turn-bar binder
Ref. No. 311 267



Green Ref. No. 334 601
Blue Ref. No. 333 520
Red Ref. No. 334 295
Black Ref. No. 325 489

Price per set

£ 46.95

Black Ref. No. 302 565
Brown Ref. No. 317 958
Blue Ref. No. 314 646
Red Ref. No. 304 973
Green Ref. No. 303 268

£ 46.95

Black Ref. No. 322 521
Brown Ref. No. 306 254
Blue Ref. No. 336 157
Red Ref. No. 309 977
Green Ref. No. 317 192

£ 22.95
Black Ref. No. 313 087
Brown Ref. No. 303 418
Blue Ref. No. 333 394
Red Ref. No. 302 499
Green Ref. No. 304 804

£ 61.95

63

Special
offer

Turn-bar binder incl. slipcase

Matching slipcase
Overal size: 320 x 315 x 65 mm (12 2/3 x 12 1/2  x 2 1/2 ")

SAVINGS COMBINATION
Binder and slipcase

With
slipcase

13
hole

system

The turn-bar binder PERFECT DP in classic design is now 
available with matching elegant slipcase. All the well-known 
features of the PERFECT DP binder,  including extensive capacity
of 120 pages, are  contained in this traditionally designed turn-
bar  binder. Along with a matching slipcase it offers  remarkable 
quality at an attractive price. Colours: blue, red, green, black. 
Binder size: 295 x 310 mm (11 1/2 x 12 1/4 ")
Slipcase size: 315 x 325 mm (12 1/2 x 12 3/4 ")

PERFECT DP turn-bar binder 

PERFECT DP turn-bar binder in classic design

Exceptionally large capacity allows for up to 120 SF illustrated 
album pages. Simple, practical mechanism for adding or re-
arranging album pages, blank sheets or stock pages. Sturdy, padded
cover. Superb quality of materials and workmanship. Textured 
leatherette. Choice of 5 attractive colours red, blue, green, brown
and black. The generous capacity of up to 120 pages will easily 
accommodate 10 to 15 years worth of collecting activity. A truly
great binder at a re markable price. A matching slipcase is 
available to protect your binders and contents from harmful 
dust. Overall size: 285 x 315 mm (11 1/4 x 12 1/2 ").



Blue Ref. No. 341 220
Red Ref. No. 341 305
Green Ref. No. 341 304

£ 63.50
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PERFECT DP SIGNUM turn-bar binder  

Our PERFECT DP turn-bar binders are now available 
with labelling fields. 45 card inserts with gold-coloured
country names (most popular collection areas*) are 
included. Subsequent changes can be made by simply
swapping the card insert. 

Includes five blank card sheets for self-labelling. 
The card inserts are protected by additional clear-film 
sliding inserts.

Turn-bar binder and slipcase

With a
labelling

field



Black Ref. No. 318 370
Brown Ref. No. 306 890
Blue Ref. No. 321 241
Red Ref. No. 308 630
Green Ref. No. 334 966

£ 61.95
Black Ref. No. 322 521
Brown Ref. No. 306 254
Blue Ref. No. 336 157
Red Ref. No. 309 977
Green Ref. No. 317 192

£ 22.95

Black Ref. No. 333 439
Green Ref. No. 300 726
Red Ref. No. 302 402
Blue Ref. No. 333 295

£ 42.95

Black Ref. No. 326 581
Brown Ref. No. 322 392
Blue Ref. No. 337 539
Red Ref. No. 331 755
Green Ref. No. 315 434

£ 48.95

65

Special
offer

SAVINGS COMBINATION
Binder and slipcase

Matching slipcase
Overall size: 320 x 315 x 65 mm (12 2/3 x 12 1/2  x 2 1/2 ")

With
slipcase

EXCELLENT DE ring binder
The ever popular 13-ring binder for easy  handling.  
Simple and secure mechanism. 2 large sheet-lifters ensure 
effortless, hasslefree closing. Colours: red, blue, green, 
brown + black. Textured leatherette. Capacity: up to 100 SF 
album pages. Overall size: 310 x 315 mm (12 1/4 x 12 1/2 "). 
The 13 rings are 35 mm in diameter (approx. 11/2 ").

EXCELLENT
ring binder
in classic design
High-class workmanship in a 
bookbinding quality with a 13-ring 
mechanism, easy to use. Capacity: 
holds up to 100 SF pre-printed pages. 
Colours: blue, green, red and black.
Binder size: 
305 x 315 mm (12 x 12 1/2 ").
Slipcase size: 
315 x 325 mm (12 1/2 x 12 3/4 ").

13
hole

system



Black Ref. No. 331 695
Blue Ref. No. 309 520 £26.75

Black Ref. No. 303 466
Blue Ref. No. 317 434 £ 43.50

Black Ref. No. 322 521
Blue Ref. No. 336 157 £22.00

Brown Ref. No. 306 045
Blue Ref. No. 320 448
Red Ref. No. 334 899
Green Ref. No. 311 990

£ 59.95

Brown Ref. No. 313 509
Blue Ref. No. 307 792
Red Ref. No. 306 453
Green Ref. No. 320 098

£ 73.95
Brown Ref. No. 306 254
Blue Ref. No. 336 157
Red Ref. No. 309 977
Green Ref. No. 317 192

£ 22.95
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Special
offer

Special
offer

LUXUS DL springback binder
The LIGHTHOUSE LUXUS DL springback binder is the 
classic amongst the LIGHTHOUSE binders. It captivates with its 
elegant cover design. Textured leatherette cover (padded). 
Its hole-free system continues to provide a perfect storage 
solution. All types of documents can be bound together in the 
style of a book with minimal handling. Sturdy steel springs 
keep a long-lasting grip on contents. Available in red, blue, 
green, brown and black. 
Select the design of your choice!
Capacity: up to 110  SF album pages. 
Overall size: 290 x 315 mm (11 1/2 x 12 1/2 ").

13
hole

system

SAVINGS COMBINATION
Binder and slipcase

Matching slipcase
Overall size: 320 x 315 x 65 mm (12 2/3 x 12 1/2  x 2 1/2 ")

The bolt binder is convenient for storing your 
LIGHTHOUSE illustrated album pages. 
Simply by opening two bolts it is easy to 
insert or remove album pages at any desired point.  
Textured leatherette cover (padded). 
Holds up to 120 SF pre-printed pages. 
Colours: blue and black.

DSN bolt binder

SAVINGS COMBINATION
Binder and slipcase

Matching slipcase
Overall size: 320 x 315 x 65 mm (12 2/3 x 12 1/2  x 2 1/2 ")



DEUTSCHLAND
DEUTSCHLAND
BUNDESREPUBLIK
DEUTSCHLAND BERLIN
DEUTSCHLAND DDR
DEUTSCHES REICH

AUSTRALIA
BELGIË/BELGIQUE
CANADA
CHINA

FRANCE
GREAT BRITAIN
HELVETIA
ITALIA
MONACO
NEDERLAND
NEW ZEALAND
ÖSTERREICH
UN
USA

DEUTSCHLAND
DEUTSCHLAND
BUNDESREPUBLIK

blue

blue
blue
blue
blue

red
green
red
red

green
green
green
green
green
green
red
green
red
red

316 404

316 963
342 002
341 340
341 342

341 343
341 344
324 234
341 345

323 862
341 420
336 924
338 293
341 429
341 430
341 431
341 433
333 715
341 453

blue

blue

341 454

341 455

Areas of Germany, volume numbers etc. 327 923
(e.g. Old Germany, Bavaria, Bohemia and Moravia, Danzig, German Reich, Memel Territory, Federal Republic and many more) 

Scandanavia, Baltic States, Great Britain and territories, BeNeLux, volume numbers etc. 314 091
(e.g. Åland, Danmark, Eesti, Føroyar, Grønland, Iceland, Guernsey, Jersey, Isle of Man, Alderney, Gibraltar and many more) 

France and territories, Southern Europe, Austria, Liechtenstein, Switzerland, volume numbers etc. 308 868
(e.g. Andorra, France, Monaco, Mayotte, Nouvelle Caledonie, Reunion, T.A.A.F., Algerie, Italia, San Marino and many more)

South East Europe, Europa motif, UNO, volume numbers etc. 315 544
(e.g. Greece, Türkiye, Bulgaria, Jugoslavija, Kosovo (UNMIK), Slovensko, Polska, Romania, Rossija, UN Geneve and many more)

America, Australia, Asia, Africa, volume numbers etc. 319 025
(e.g. Argentina, Canada, Mexico, Suriname, USA, Australia, China, Indonesia, New Zealand, Nippon, Singapore and many more)

Diverse philatelic terms, volume numbers etc. 306 729
(Constituencies, genealogy, picture postcards, banknotes, letters, postcards, ship post, complete sheets and many more) 

For other collections, 
we would recommend the 
PERFECT DP SIGNUM turn-bar
binder with labelled card 
inserts (page 64).  

DESCRIPTION Ref. No.

Blue Green Red
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Our 2-Post PERFECT DP binders with country imprint have become the favourite
among collectors. They are available for most countries and collecting areas.  

The name, embossed in gold on the spine, is usually in the language of the native
country. Binder incl. slipcase.

For more detailed numbering, subtitles etc. we offer self-adhesive labels.

Binders with country 
name imprint

13
hole

system

Imprint Colour
PERFECT

DP*
£ 67.95

Imprint Colour
PERFECT

DP*
£ 67.95

Imprint Colour
LUXUS

DL*
£ 79.95

Self-adhesive country labels LE for binders
There are 6 different A4 sheets containing gold-colour lettering
on a transparent self-adhesive strip, so that your own pre-
printed albums, stockbooks and other binders all match the 
typical LIGHTHOUSE style. These permanently sticky labels 
will make sure that your collection looks as good as it is.

Price per strip £ 4.00



Blank album pages 
with imprint of country name or title pages with national emblem
For further supplementing the illustrated albums and for building up individual collections, album pages are available 
for common collection areas, featuring country name and title pages with national emblems. The standard page size is 
270 x 297 mm and is compatible with all LIGHTHOUSE album binders. 

Deutschland 337 477 —
Deutschland Bundesrepublik 338 024 313 086
Deutschland Berlin 307 325 315 782
Deutschland DDR 309 509 338 621
Deutsches Reich** 320 516 —
Deutsches Reich (Kaiserreich) — 326 323
Deutsches Reich (Republik) — 303 762
Deutsches Reich (Drittes Reich) — 328 586
Europa 326 438 332 825
France 333 055 312 941

Great Britain 304 225 315 680
Israel 317 551 307 991
Liechtenstein 305 836 311 094
Nederland 337 647 317 949
New Zealand 322 838 310 563
Norge 302 470 333 334
Österreich 301 582 305 729
������/Rossija 302 174 323 981
Schweiz/Suisse 317 275 324 066
United States 321 313 313 683

13
hole

system

Title*
Album pages with
country name
Ref. No.

Title page with
national emblem
Ref. No.

Title*
Album pages with
country name
Ref. No.

Title page with
national emblem
Ref. No.

Title pages
with national 
emblems
Price per title page 

£ 3.00

Blank album pages 
with country name 
Price per pack (contains 12 pages)

£ 8.95
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••1 W Ref. No. 319 185

•1 S Ref. No. 304 707
••2 W Ref. No. 312 784

•2 S Ref. No. 324 345
••3 W Ref. No. 309 329

•3 S Ref. No. 302 870

••4 W Ref. No. 317 470

•4 S Ref. No. 313 616
•5 S Ref. No. 328
684

•6 S Ref. No. 328 818

••7 W Ref. No. 324 352

•7 S Ref. No. 328 705

** While stocks last.

••1 C Ref. No. 318 143

•1 S Ref. No. 335 153
••2 C Ref. No. 319 728

•2 S Ref. No. 338 487
••3 C Ref. No. 317 770

•3 S Ref. No. 324 922

•4 S Ref. No. 323 869 •5 S Ref. No. 308 277 •5 ST** Ref. No. 320 041

•6 S Ref. No. 328 631 •7 S Ref. No. 309 400 •8 S Ref. No. 326 661

13
hole

system
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Available in 7 sizes with pockets large enough to 
entirely cover inserts for that extra measure of 
security. G sheets should be stored in our PERFECT 
turn-bar binder; capacity 45 G sheets (see page 63–64).

Price per sheet £ 4.75

G sheets (for turn-bar binders)

Matches the LIGHTHOUSE 13-hole album system. 
Here you can find an assortment of various plastic
stock pages, allowing you to store miniature sheets,
mint sheet shares, FDCs, booklets, booklet pages, 

blocks, combinations, blocks of four and 
oversized stamps. Made from extra strong black (S),
white (W) or clear (C) film*. The crystal clear pockets
cover the stamps completely.

Pockets for
stamp sheets
Ref. No. 326 038

£ 22.25
Pack of 10 pockets for 
20 mint sheets up to 
250 x 300 mm (10  x 12 1/4").
Double-sided acrylic, 
clear-view pockets over 
heavy, black, stick resistant
backing. The pages fit our 
EXCELLENT binder 
(see page 65).

G and R sheets

• R sheets are available in the following 2 finishes:
with black backing film (S) and with clear welded
pockets on both sides or from transparent film (C).

• For our EXCELLENT 13-ring binder 
Capacity approx. 40 sheets (see page 65).

• For mint sheets, letters, blocks, etc.
• Overall size: 270 x 297mm (101/2 x 113/4 ")

Price black R sheets £ 4.00

Price clear R sheets £ 3.75

R sheets (for ring binders)



124 mm
81 mm 59 mm 46 mm

37 mm

124 mm 100
mm

293 mm

37
mm

293 mm

205 mm

293 mm

Ref. No. 311 502
(LB 2)

Ref. No. 307 865
(LB 3)

Ref. No. 337 872
(LB 4)

Ref. No. 307 332
(LB 5)

Ref. No. 328 433
(LB 4 MIX)

Ref. No. 315 141
(LB 2 VERT.)

Ref. No. 328 195
(LB 5 VERT.)

Ref. No, 323 730
(LB 1 MAX)
2 sides open (right/top)

190 mm

254 mm

Ref. No. 313 874
(LB 1)

60
mm

293
mm

Ref. No. 314 235
(LB 3 VERT.)

1

7 8

2 3 4 5

1

4

7 8 9

5 6

2 3
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LB sheets
LB sheets are card sheets in album format which
come with a welded protective pocket. The film
for our LB sheets is made from 100% polystyr -
ene. Leading archives and museums worldwide
recommend polyester for the long-term storage
of stamps, records and other valuable docu-
ments. The practical LB system with all its differ -
ent combinations of strips and pockets was de-
veloped after years of research and careful study
of collectors’ needs. With the LB pages you can
give your collection that special personal look.
They are particularly useful for topical collec -
tions or adding special items to existing country
albums. You can design any combination or 
grouping you desire. Mint sheets, maxi-cards,
FDCs, booklets, singles, block souvenir sheets,
even postal stationery. The blank system is also
ideal for storing and displaying new stamps
prior to receiving your new supplements. 

Overall size of the LB page is: 
270 x 297 mm (10 3/4 x 11 3/4 ").

Order reference per single sheet: 
LB + number
Price per single sheet £ 3.95

Order reference per pack of 10: 
LB + number
Price per pack of 10 £ 22.95

1 pocket (LB 1) 2 pockets (LB 2) 3 pockets (LB 3)

4 pockets (LB 4) 5 pockets (LB 5) 6 pockets (LB 6)

4 mixed pockets
(LB 4 MIX)

2 vertical pockets
(LB 2 VERT.)

2 mixed pockets
(LB 2 MIX)



37 mm 31 mm 26 mm

59 mm

124 mm
236 mm

293 mm

236 mm

144 mm

Ref. No. 315 636
(LB 6)

Ref. No. 330 332
(LB 7)

Ref. No. 313 996
(LB 8)

Ref. No. 338 117
(LB 3 MIX)

189 mm

59 mm

Ref. No. 319 948
(LB 2 MIX)

Ref. No. 314 287
(LB SH)

Ref. No. 324 854
(LB SH 2)

157 mm

220 mm

Ref. No. 303 892
(LB ETB)

9

6

13
hole

system
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Blank album pages (270 x 297 mm) Completely blank (BL 02) 331 407 26.95
Different configurations, 50 pages per pack Blank with black borderline (BL 19) 334 112 26.95
Heavy stock pages (170 g/sqm) ivory coloured Light grey

background grid (PRIMUS A) 304 004 26.95
Black paper stock (pack of 12 pages) Black paper stock with gold borderline (BL S) 308 094 11.95
Glassine interleaving (pack of 50) (PS) 333 134 25.95
Exhibition sheet protectors 303 753 8.95
Clear, safe plastic (free of harmful chemical agents). Closed on 3 sides. 
Ideal for protecting album pages at exhibitions (pack of 5). (BSH 1)

1

5 64

3

1
2
3

4
5
6

2
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Without imprint (BL 02)

Black card
(BL S)

Glassine protective 
cover flap (PS)

Protective sheet cover
(BSH1)

With grid print
(PRIMUS A)

Blank album
pages
Blank album pages are ideal for 
many additional uses besides
mounting stamps. Perfect for 
combining your priceless 
vacation pictures with stamps, 
postcards or tickets from special 
events. Put all together in a 
LIGHTHOUSE album binder 
they will make an impressive 
presen tation. Each page can be 
protected with our glassine 
interleaving. 

More neutral 4 album sheets 
on page 19.

With black borderline
(BL 19)

Summary/overview Description Ref. No.
Price per
pack £



White stock,
glassine
pockets

Ref. No. 319 474

Price per pack 
of 5

£ 12.75

White stock,
glassine pockets,
centre division

Ref. No. 325 800

Price per pack 
of 5

£ 15.25

Black stock, 
acrylic pockets

Features 9 clear strips
Ref. No. 329 910

£ 17.00
Features 6 clear strips
Overall size: 290 x 265 mm
(11 1/2  x 10 1/2 ")
Ref. No. 336 608

£ 12.75
Price per pack 
of 5

13
hole

system
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ALPHA stocksheets with 
double linen hinge

In combination with a matching album binder you can compile a variable stock book 
with the help of ALPHA stocksheets. This allows you to exchange, extend or remove 
individual pages at any time.

• With linen hinge and double glassine protective leaf

• Double sided

• With glassine protectors on both sides

• Overall size: 270 x 297 mm (10 3/4  x 11 3/4 ")

• Matches all LIGHTHOUSE album binders
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Strips / blue packaging
(pack of 50) £ 2.35
Size of stamp Ref. No. Ref. No.
width black clear
x height
20 x 24 331 655 —
20 x 26 300 255 —
21,5 x 26 312 110 324 167
21,5 x 30 305 340 324 384
21 x 24 334 017 336 649
23 x 27,5 316 574 307 968
24 x 21 305 633 313 978
24 x 29 302 088 —
24 x 41 313 791 331 881
26 x 21,5 324 203 311 077
26 x 36 306 693 325 823
26 x 40 327 184 309 726
26 x 43 320 990 330 957
27,5 x 33 324 986 310 335
28 x 34 313 827 —
33 x 27,5 310 752 328 414
34 x 28 314 728 —
36 x 26 307 434 304 309
36 x 29 319 501 —
40 x 26 308 744 319 999
41 x 24 336 421 315 160
41 x 26 336 038 —
43 x 26 319 536 322 033

Strips / red packaging
(pack of 50) £ 3.50
Size of stamp Ref. No. Ref. No.
width black clear
x height
31 x 42 300 141 —
32 x 53 330 989 —
33 x 55 314 247 335 340
35 x 35 309 806 332 273
41 x 30 320 616 336 051
41 x 41 302 033 322 106
41 x 53 328 513 —
46 x 27,5 320 015 304 379
53 x 32 334 157 —
53 x 41 323 534 —
55 x 33 314 043 316 468

Strips / yellow packaging
(pack of 25) £ 6.15
Size of stamp Ref. No. Ref. No.
width black clear
x height
217 x 21 335 835 335 349
217 x 24 322 684 317 059
217 x 25 303 127 337 002
217 x 26 314 839 329 619
217 x 27,5 322 110 301 847
217 x 29 306 970 303 820
217 x 30 328 170 332 746
217 x 31 307 329 305 315
217 x  32 332 364 318 961
217 x 33 329 484 322 054

Simply the best and safest mount
for your stamps
• Maximum protection against sticking, discolouration,

dust and humidity.

• Stamps held securely in place by strong clamp-type seal.

• SF mounts are made from 100% polystyrene (free from
softening agents, acids and stabilising chemicals).

• Antireflection coating prevents light interference.

• Special adhesive on reverse side of film (simply moisten
and stick down!).

1. LIGHTHOUSE pre-cut SF mounts
For most standard sizes. Please note: the size of the mount
is cut 4 mm larger than the actual stamp for that nice 
“centred” look. The sizes listed in the chart represent the
size of the stamp. You do not need to add extra margin. 

2. LIGHTHOUSE SF strips
217 mm (8 1/2 ") long, in various heights. Here, too, the strip
is 4 mm higher than the given stamp size. Cut the width to
your requirements.

3. LIGHTHOUSE SF mounts for blocks
In most popular sizes. For postal stationery, blocks, 
mini-sheets etc. Extra large mounts have double seams.
More information on pages 40, 41 and 75.

D = Doragard 
(closed top and bottom, 
open at back)

d = double seal 
(closed top and bottom)

SF mounts
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9 blocks mixed
(standard sizes) £ 6.10
Size of stamp Ref. No. Ref. No.
width x height black clear

— 310 118 300 007

13 strips mixed
(standard sizes) £ 4.50
Size of stamp Ref. No. Ref. No.
width black clear
x height

— 304 064 303 883

Strips / green packaging
(pack of 25) £ 7.85

Size of stamp Ref. No. Ref. No.
width black clear
x height
217 x 35 330 879 309 730
217 x 36 308 959 313 501
217 x 37 300 072 324 689
217 x 39 303 451 314 571
217 x 40 334 656 326 785
217 x 41 305 180 337 078
217 x 43 334 104 327 930
217 x 44 311 411 309 707
217 x 46 308 235 309 104
217 x 48 305 985 325 863
217 x 49 336 189 331 758
217 x 51 329 732 301 133
217 x 52 317 423 317 169
217 x 53 321 939 302 792
217 x 55 309 356 307 379

Mounts for blocks
(pack of 10) £ 6.15
Size of stamp Ref. No. Ref. No.
width x height black clear
148 x 105 D 324 316 329 294
160 x 120 d 331 094 306 326
165 x  95 D 325 267 324 866
162 x 115 D 306 253 306 829
130 x  85 d 300 856 324 362
(pack of 5)
217 x 170 d 301 145 317 386
(pack of 6)
217 x 148 d 303 925 316 174
(pack of 7)
217 x 125 d 337 594 314 961
(pack of 8)
217 x 100 d 331 820 308 144

Large blocks
(pack of 5) £ 12.00
Size of stamp Ref. No. Ref. No.
width x height black clear
297 x 210 d 317 772 325 258

Strips XL
(265 mm long) £ 7.90

Size of stamp Ref. No. Ref. No.
width black clear
x height
265 x   80 d*** 311 272 —
265 x   95 d*** 323 338 —
265 x 100 d*** 308 204 —
265 x 105 d** 319 346 —
265 x 110 d** 314 135 334 160
265 x 115 d** 320 538 311 778
265 x 135 d* 303 409 311 338
265 x 235 d**** 335 548 314 720

*= pack of 7 / **= pack of 8
***= pack of 10 / ****= pack of 5

Foil cutter 180
• adjustable limit stop
• mm measuring scale

• attachable measuring scale
• for presise cutting up to 180 mm

• idela for mounts from all manufactures
• self-sharpening blade (rust proof)

Ref. No. 319 565       £24.95

SF-mounts (assortment of strips with different heights)

Pack contents Ref. No. Ref. No. Price per
black clear pack £

30 strips (217 mm long) = 50 g 
(10 x 37 mm, 10 x 59 mm, 10 x 78 mm d) 320 682 306 770 6.25

50 strips (217 mm long) = 100 g 
(10 x 37 mm, 10 x 49 mm, 10 x 59 mm, 10 x 78 mm d, 10 x 98 mm)  316 033 300 508 10.50

70 strips (217 mm long) = 200 g 
(10 x 32 mm, 10 x 37 mm, 10 x 49 mm, 10 x 59 mm, 10 x 78 mm d, 10 x 90 mm d, 10 x 98 mm d) 328 199 325 304 19.50

210 strips (217 mm long) = 500 g 
(20 x 32 mm, 20 x 37 mm, 20 x 44 mm, 20 x 49 mm, 20 x 59 mm, 20 x 72 mm d, 
20 x 78 mm d, 20 x 90 mm d, 20 x 98 mm d, 30 x 154 mm d) 304 814 305 801 46.75

490 strips (217 mm long) = 1.000 g 
(40 x 26 mm, 40 x 32 mm, 40 x 37 mm, 40 x 40 mm, 40 x 44 mm, 40 x 49 mm, 40 x 59 mm, 
40 x 72 mm d, 40 x 78 mm d, 40 x 90 mm d, 40 x 98 mm d, 30 x 154 mm d, 20 x 170 mm d) 338 874 338 875 85.50

Strips
(pack of 10/8*) £ 4.15
Size of stamp Ref. No. Ref. No.
width black clear
x height
217 x   57 314 955 310 906
217 x   58 335 868 306 088
217 x   60 301 572 317 399
217 x   63 321 158 328 683
217 x   66 d 320 242 325 400
217 x   68 d 322 783 333 726
217 x  70 d 303 692 311 835
217 x   72 d 318 031 337 467
217 x   78 d 318 704 322 377
217 x   84 d 313 782 317 055
217 x  86 d 337 024 326 004
217 x   92 d* 300 587 304 921
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Useful accessories



Magnifiers are an essential tool for stamp and coin
collectors. 

LIGHTHOUSE offers an extensive range in order to
meet collector’s individual requirements.

These magnifiers feature 2X to 10X magnification 
depending on the model. The high-quality glass or
acrylic lens and the ergonomic shape make them 
effortless to use. Available with a choice of stand 
or light.

Please choose your model.

Magnifiers, Magnifiers, Magnifiers, 
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Back at
last!

Hand-held 7X magnifier
with LED
Handy pocket magnifier with 7X magnification. 
Perspex aspheric lens. Lens diameter: 35 mm. 
The white LED provides even illumination. 
Includes three batteries (AAA). 
Overall size: 120 x 42 x 26 mm 
(4 3/4  x 1 2/3  x 1").

Ref. No. 344 396 £ 11.75



Gilded 4X magnifier
4X magnification. High-quality glass lens (diameter 58 mm/2 1/4"). 
Together with the wooden stand included in the delivery, this magnifier 
makes a great ornament for your desk. The solid metal frame around the
lens and the handle are both gilded. 

Rosewood hand held 
magnifier 5X
Small handle magnifier with gold-plated frame and rosewood handle. 
Glass lens. 30 mm (1 1/5") lens diameter. 5X magnification.

ROSEWOOD
hand held magnifier
Features a gilded frame and a rosewood handle.

3X magnification,
lens diameter: 50 mm (2")

Ref. No. 305 535 £ 12.75

2X magnification,
lens diameter: 80 mm (3 1/5")

Ref. No. 343 483 £ 18.75
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Ref. No. 314 752 £ 10.00

Ref. No. 308 387 £ 7.75

Ref. No. 337 993 £ 9.50

Ref. No. 321 182 £ 10.50

Ref. No. 332 680 £ 27.00

Magnifying glass with handle 2.5–4X

LU 1
Glass lens, diam.: 50 mm (approx. 2"), 
magnification 4X.

LU 2
Glass lens, diam.: 75 mm ( approx. 3"), 
magnification 3X.

LU 3
Glass lens, diam.: 90 mm ( approx. 31/2"), 
magnification 2.5X.

Handle magnifiers 
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Lens diameter: 37 mm (1 1/2"), magnification 3,2X, glass lens, 
casing: aluminium. Battery operated (battery incl./2 x AA 1,5 V). 
Total length: 173 mm (7"). 6X LED’s.
Ref. No. 325 392

LED illuminated magnifier 3.2X

KNOCKDOWN PRICE:

£ 27.50

Special offer

Also
available in
55 mm lens
diameter and
3.2X magni-

fication
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Compact magnifying glass 8X
Silver-coloured aluminium compact magnifying 
glass.Lens diameter: 30 mm (1 1/5").
Viewable area: 20 x 20 mm (3/4 x 3/4 ").
Scale in cm/inches. 8X magnification.
3 white LEDs. 2 AA batteries.
Includes black case.

Frameless LED illuminated magnifier 2.5X
with high-quality acrylic lens and modern, ergonomically designed handle. 
Excellent optical quality. Lens diameter: 75 mm  (3"). Magnification: 2,5X. 
2 LED’s. Battery operated, 3x coin cell SR54 (IEC standard/battery incl.). 
Comes in a soft protective pouch.

LED illuminated magnifier 2.5X 
8 white LEDs. 2.5X magnification. 55 mm (2 2/10") diameter lens.  
Operated with two 1.5 V AA/LR6 batteries (Mignon, included). 
4 connectible LEDs (2-step illumination).  Optical crystal lens.  
Incl. protective case and cleaning cloth. 

Lighted LED magnifier LU 150 10X 
Extra bright light, now with LEDs, battery operated, adjustable focus ring, 
10X magnification with ultra-illumination of the object. 
Runs on 2 x 1.5 V C/LR14 batteries. 2 bright LEDs.

Ref. No. 307 746       £ 14.75

Ref. No. 328 630 £ 36.00

Ref. No. 301 102       £ 14.00

Ref. No. 325 852 £ 25.75

Handle magnifiers 



81

Compact LED magnifier 6X
35 mm (1 1/3") diameter lens.  
6X magnification. 
Incl. three batteries (AAA). 
LED technology.
Aspheric lens made of acrylic glass. 
Perfect for travelling.

Ref. No. 324 404 £ 11.75

Frameless 
illuminated 
magnifier 
(chrome-plated)
2.5X
First-class acrylic lens and 
ergonomic modern design metal
handle.  Excellent optical quality.
Lens diameter: 90 mm (3 1/2"). 
Magnification 2,5X. Battery 
operated, 3x button cell SR 54 
to IEC standard (included), 
2 very bright LEDs. Soft material 
cover to protect lens.

Ref. No. 322 400

£ 29.25

Frameless magnifier with handle 2–2.5X
Clear acrylic lens and ergonomic handle. Excellent optical quality. 
Lightweight for stress free use. The ideal magnifier for any hobby.

Diameter: 75 mm (3”), 
magnification 2.5X.

Diameter: 90 mm (3 1/2”), 
magnification 2X. Ref. No. 333 010 £ 11.75

Ref. No. 301 472 £ 10.00

Handle magnifiers 
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Ref. No. 311 360 £ 27.50

Desktop/clip-on magnifier FLEX 2.5X
88 mm (3 1/2") diameter lens. 2.5X magnification. 
Small built-in 21 mm (3/4") diameter lens and 5X magnification. 
Two white LED lamps. Incl. three batteries (AAA). 
Flexible swivel arm. Foldout feet for support.
Makes it easier to work using both hands. 

NEMO 2x LED-illuminated magnifier 2x
This practical magnifier offers 2X magnification thanks to 
its high-quality acrylic lens. The six white high-tech LEDs are 
integrated unobtrusively into the design and ensure that the 
object is illuminated evenly. The 70 mm (2 3/4") lens diameter 
allows more precise viewing of larger objects. Includes two AA 1.5 V
batteries. Black case. Overall size: 220 x 95 mm (8 2/3 x 3 3/4").

Magnifiers with 2–3X magnification 
These magnifiers are suitable for viewing whole stamps and
coins. The image found on the object can be easily viewed with
their help and the fine details become visible. These
magnifiers can also be used as a reading aid.  

Magnifiers with 5–7X magnification 
The majority of details can now be identified. Unfortunately,
increased magnification of the diameter lens also means
reduced reading surface. The distance between the eye and the
magnifier as well as between the magnifier and the object is
minimised.  

Magnifiers with 10–20X magnification 
You are now very close to the collector’s piece with this
magnification and the smallest details are visible. Individual
pixels can be differentiated for the majority of printing
processes. You can’t get a finer detail than this.  

Microscopes 
Intaglio printing becomes more vivid, microprinting can now
be viewed more easily and safer, and plate flaws are more
easily detectable.  

Light
A good source of light is vital but not always available. LED
technology now gives light to even the smallest of magnifiers
so that objects being viewed are well illuminated. You can
now purchase LEDs with long-wave UV light for identifying
fluorescence.   

Digital microscopes 
With the help of digital technology, the stamp or coin being
viewed appears on the screen. MACRO CAM does not even
require a computer and can be easily used whilst travelling.
The software included in the package enables objects to be
recorded, stored and photos edited.  

Did you know?

Ref. No. 343 247         £ 12.75

Handle magnifiers 
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CREDITCARD magnifier 3X
This magnifier is ideally-suited for use out and about. 
With a thickness of only 4 mm it fits comfortably even into 
your trouser pocket. Lens diameter: 33 mm (1 1/4"). 
3X magnification. Size: 84 mm (3 1/3") length, 54 mm (2") width. 
The magnifier has a integrated white LED lamp with a built-in battery. 
Leatherette slipcase included in delivery.

10X pull-out magnifier with LED and UV lamp
Handy pull-out magnifier with LED illumination. 2 lenses: 10X magnification 
(21 mm lens diameter/4/5") and 30X magnification (12 mm lens diameter/1/2"). 
Distortion-free image up to edge of lens. Incl. longwave UV lamp for examining 
e.g. stamps and banknotes. Black, matt plastic housing. Incl. 3x LR1130 
batteries. Size (extended): 45 x 100 x 23 mm (1 3/4 x 3 9/10 x 1" B/L/H).

LED pull-out magnifier 20X
20X magnification. Black matt plastic housing. 1 LED light. 
Lens diameter: 21 mm (4/5"). Operates with 3 x LR1130 batteries 
(included in delivery). Size: 54 x 34 x 23 mm (2 x 1 1/3 x 1").

CLICK pocket magnifier 5X
With light, 5X magnification, 
lens size: 40 x 36 mm (1 2/3 x 1 1/2"), 
aspherical, retractable. 
Requires 2 x AAA/UM4 batteries (not included).

Ref. No. 307 300 £ 8.75

Ref. No. 338 880        £ 12.75

Ref. No. 316 350 £ 7.00

Ref. No. 321 419        £ 10.00

Pocket magnifiers
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10X folding magnifier with LED
Magnification: 10X, glass lens, 
1 LED. Foldaway. 
Lens diameter: 18 mm (3/4"). 
Battery operated (battery incl./2 x 3AG12).

10X precision magnifier with LED and UV lamp
Precision magnifier with 10X magnifier. 3-lens system with achromatic 
and aplanatic lens for a sharp and colour-accurate image even in the lens 
periphery. With 6 white hi-tech LEDs. For examining e.g. stamps and 
banknotes use the integrated longwave UV lamp (comprising 7 UV LEDs). 
Glass lens (17 mm diameter/2/3"). Foldaway. 
Incl. 3 x LR927 batteries and leather etui. 

Folding magnifier 5X
Magnification: 5X. 
Superior quality acrylic aspherical lens.
Lens mount: high gloss polished metal. 
Lens diameter:  32 mm (11/4“). 
Leather protective case.

Precision magnifiers10–20X
Precision magnifiers with 10–20X magni-
fication. High resolution, sharp images, 
enabling you to view even the smallest details 
(jeweller’s quality). Triple lens system – 
18 mm in diameter (2/3"). Achromatic and 
aplanatic lens. Foldaway. Chrome-plated or 
gilded case. Overall size: 20 x 20 x 32 mm
(3/4 x 3/4 x 1 1/4"). Leather etui. 

chrome-plated (10X)

Ref. No. 302 628
chrome-plated (20X)

Ref. No. 338 882
gold-plated (10X)

Ref. No. 338 879
gold-plated (20X)

Ref. No. 338 888

£ 27.00

£ 37.50

£ 33.75

£ 41.00

Ref. No. 309 153 £ 19.50

Ref. No. 329 828       £ 10.50

Ref. No. 338 881 £ 39.75

Folding magnifiers
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Folding magnifier 5X
Metal – black matt
with cm/inch scale
5X magnification.
Lens coverage: 25 x 25 mm (1 x 1").
Foldaway.
Height: 60 mm (2 1/3").
Lens diameter: 28 mm (1 1/10").

Folding magnifier 10X
Metal - matte de luxe - chrome-plated - 
with scale
Height: 31 mm (11/4"). 
Magnification: 10X. 
Operational surface: 
12 x 12 mm (1/2 x 1/2"). 
Diameter: 14 mm (1/2").

Hand reader with LED 5X
Plastic - black matt -  
with scale in cm/inches
5X magnification. Lens coverage: 
29 x 25 mm (1 1/4 x 1"). Collapsible. 
Opens at the push of a button 
(self-opening and aligning). 
Lens diameter: 23 mm (1"). 1 LED light. 
Size: 42 x 55 x 54 mm (1 2/3 x 2 x 2").

“Round the neck” 
hands-free 2.5X/5X magnifier
Allows you to work freely with both hands 
(reading, craftwork, needlework). 
Featuring two acrylic lenses: main lens 2.5X 
(lens diameter 88 mm), built-in lens 5X for 
even the smallest details (lens diameter 21 mm/4/5"). 
Both the cord and telescopic stem are adjustable. 
Features 2 high-tech LEDs. 
Includes two batteries (R03P.AAA.UM-4) 
and a protective case and cloth. 
Dimensions: 260 x 155 x 14 mm (10 1/4 x 6 1/10 x 1/2").

Ref. No. 326 732 £ 16.00

Ref. No. 333 874 £ 12.75

Ref. No. 308 008 £ 7.00

Ref. No. 342 125 £ 37.75

Other magnifiers 
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FISHEYE bright field magnifier 3X
Small, handy magnifier made from unbreakable acrylic. 
Spherical, 3x magnification, lens diameter 60 mm (2 1/3"). 
Perfect for reading. With a practical moulded grip and removable 
rubber sleeve. Includes a grey velvet protective wallet.

10X Jeweller’s magnifier
Jeweller’s magnifier (eyeglass) for examining e.g. stamps and coins, 
for repairing watches and much more. 10X magnification. Glass lens 
(21mm diameter/4/5"). Incl. LED lights and adjustable arm. Black, matt plastic
housing. Incl. one battery (CR 1620). Size: 49 x 38 mm (1 9/10 x 1 1/2").

Magnifier for reading glasses 5X
Adjustable to fit all frames. Diameter of lens 30 mm (1 1/4"). 
5X magnification. The flexible link allows for precise 
adjustment for frame and eye.

Magnifying ruler 2.5X
Lens size: 24 x 210 mm. 2,5X magnification. 
Built-in magnifier with 15 mm (1/2") diameter and 5x magnification. 
150 mm (6") ruler also integrated. 
Crystal clear acrylic.

Magnifier glasses with LED 1.5–3.5X
Practical magnifier glasses for hands-free handicrafts, manual work and 
examining stamps, coins and much more. Includes three different clip-on 
magnifier attachments (1.5x, 2.5x and 3.5x magnification) and 2 arms for 
the optimal configuration of the magnifier and light. Illumination of the 
examined specimen with integrated LED lamp. Also suitable for those who 
wear glasses. Incl. batteries.

Ref. No. 332 543 £ 12.75

Ref. No. 325 816 £ 7.00

Ref. No. 300 142 £ 17.50

Ref. No. 326 886 £ 6.50

Ref. No. 332 317 £ 11.75

Other magnifiers 
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Pocket microscope

Zoom microscope with
LED 60–100X
Handy pocket microscope with numerous 
possible applications such as examining stamps,
coins, minerals, small electronic components and
much more. Outstanding clarity of image and 
resolution. Continuous adjustment between 60X
and 100X magnification. The LED illumination 
enables viewing even in poor lighting conditions.
Black plastic housing. Incl. batteries (3x ‘392’). 
Size: 88 x 30 x 20 mm (3 1/2 x 1 1/4 x  3/4"). 

Ref. No. 313 090 £ 25.75

Zoom microscope with
LED 20–40X
Practical zoom microscope with many possible 
applications for school, studies and leisure. 
Outstanding clarity of image and resolution. 
Continuous adjustment between 20X and 40X 
magnification. The LED light enables optimal 
illumination of the specimen. 
Incl. glass slide and batteries (3x LR44). 
Size: 102 x 55 x 30 mm (4 x 2 2/10 x  1 1/4").

Ref. No. 305 995 £ 19.50
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Technical specifications:
Magnification: 20 to 200X.
Illumination: 8 white LEDs, adjustable.
Integrated optical zoom: Yes.
Resolution: 5 megapixel (interpolated),  

2 megapixel (optical).
Power supply: Via USB.
Software (in German, English, French, 
Spanish, Italian, Russian):
Windows 2000 / XP / Vista / Win7 / Mac.
Operating instructions in: German, English.
Size: 33 x 112 mm/1 1/3 x  4 1/2" (W/H).
Contents: Digital microscope camera 
incl. software and operating instructions
on CD-ROM, stand and USB cable (PC)

Microscope stand 
for USB digital microscope 
Sturdy microscope stand for fine micros-
copy as well as better and sharper pictures
when photographing or videoing. Manual 
setting of the distance between microscope
and object. Clamp works with different 
microscopes, e.g. LIGHTHOUSE USB Digital
Microscope. Composition: metal/plastic. 
Total height: 26,5 cm (1")
(base: 11 x 12 cm/4/10 x 5/10").  

Ref. No. 341 067 £ 54.00

[5 MEGAPIXEL]
interpolated

Digital microscope

USB digital microscope 20X–200X magnification

Digital microscope, 20 to 200X magnification
with a whole range of uses at home, at school or
for studying. Discover details that are invisible 
to the naked eye, such as deviations from the 
original, finer points or damage. The software 
included allows you to take photos or make

Ref. No. 313 154 £ 125.00

videos, which you can then save. The digital
microscope and software are suitable for all 
standard computer systems. So easy to use, even
children, elderly people and those with little kno-
wledge of computers can use it. Use the micros-
cope as a handheld device or on a stable surface.



Magnifier 2X Long-wave UV lamp

7-
10

8x

LCD MacroCam 7X–108X magnification

with microscope, magnifier and camera function

This handy digital microscope with 7X to 108X
magnification has a multitude of different uses
and features a brilliant-resolution lens. Ideal for
hobbies, school and work. Even people with 
poor eyesight will be able to read the smallest 
details in tables, newspapers, instructions or 
on street maps with the help of this device. 

The integrated LCD colour display delivers 
sharp, high-resolution detail. Four white 
high-tech LEDs allow you to examine your objects
even in poor light conditions. Image files can 
be easily transferred to your PC or laptop via 
the USB port. Use the built-in camera function 
to capture and save your best images.   

Ref. No. 338 926 £ 213.50

Technical data:

Display: 4.6 cm/1.8" LCD colour display.
Light: four white LEDs, three levels of brightness.
Data storage: internal flash drive able to store 
approx. 60 images.
Dimensions: 120 x 56 x 25 mm (7 3/4 x  2 1/4 x  1").

Weight: approx. 70 g (not incl. batteries).
Batteries: 3 x AAA micro rechargeable batteries (included in delivery). 
Delivery includes: LCD MacroCam, mini USB cable, mains adaptor/
charger cable, 3 x AAA NiMH rechargeable batteries, software CD and
instruction manual. 
Four different photo-effect settings. USB port.

Base unit bulb (4W)

“3-in-1” Multi-Tester
Ideal for checking coins, stamps and banknotes (e.g. for fluorescent 
security features), credit cards and much more. Great for use at work
or in your free time. Due to the strength of the 9W-UV tube light 
(2G7 9W), the UV-colour particles are even visible in daylight. White
light from below allows you to see water marks (4W bulb). Integrated
magnifier with 2x magnification. Operable with 220–240 V power 
supply. Black plastic case. 
Overall size: 200 x 120 x 160 mm (7 3/4 x  4 3/4 x  6 1/3").

Ref. No. 340 357 £ 32.75

89All analysis lamps are delivered without batteries.

With a
built-in

LCD display

Digital microscope
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6W UV table lamp L 90
Long wave, plug in desktop model with 
powerful 6 Watt bulb. 220 Volt. For detection of fluorescence 
on stamps and tagging on currency or phone cards. 
Overall size: 257 x 70 mm (10 1/4 x 2 3/4 ").

Ref. No. 328 703 £ 35.25

UV hand lamp L 80
Long wave, hand held, portable model for detection of fluorescence 
of stamps and tagging on currency or phone cards. 4 Watt efficiency. 
Requires 4 UM AA batteries. Broad spectrum of long waves. Peak effi-
ciency at 366 nm. Reliable detection of luminescence. Suitable for use in
most areas. i.e. Canada,  Mexico, Norway, France, Hong Kong, People’s 
Republic of China, Russia and definitives of Great Britain after 1992. 

Ref. No. 325 773 £ 14.00

Double UV lamp L 81
This handy UV lamp unites two functions in one device. 
Stamps, bank notes, credit cards, telephone cards etc. can be 
examined for both fluorescence and phosphorescence. 
The combination of short and long UV rays (254/380mm) 
makes the lamp especially practical for the user. Battery operated: 
4x AA. 4 watt (254 nm) or 3-4 mW (380 nm).

Ref. No. 325 178 £ 51.50

4W UV table lamp L 92
For detecting fluorescence and checking stamps, banknotes and 
credit cards.  A wide spectrum of long-wave UV rays. Peak radiation 
efficiency at 366 nm. 4-watt bulb. Double insulation. Mains operated
with 220–230 V – 50-Hz-power supply. 
Overall size: 180 x 115 x 75 mm (7 x 4 1/2  x 3 ").

Ref. No. 317 886 £ 23.50

shortwave/ 
longwave

Ultraviolet light L 85
For the detection of phosphorescence. Short wave UV light. 
Peak radiation efficiency at 254 nm. For assured phosphorescence 
detection of stamps from Great Britain, USA, Israel, Finland 
and older issues from Canada and Mexico. Hand held portable 
modelrequires 4 UM AA batteries.

Ref. No. 338 430 £ 39.75

Filter attachment
Restricts the spectrum of UV light used for more effective recognition
of the luminescent materials on the paper.

Ref. No. 313 100 £ 82.00

All analysis lamps are delivered without batteries.

New
Design

UV examination lamps



Collector’s case
CARGO MULTI XL
A collector’s case for safe and convenient 
storage of coin sets, CDs, approval cards, 
postcards, banknote cases ... Flexible compact 
storage provides space for collectors' items up 
to a height of 155 mm (6 1/4") and width of 
370 mm (14 3/4"). Holds up to 1500 postcards, 
65 wide CD pockets (jewel case), 130 narrow 
CD pockets (slim case). Overall size (W/L/H): 
395 x 295 x 175 mm (15 1/2 x 11 2/3 x 6 3/4").

Ref. No. 316 530 £ 63.25

Collector’s case
CARGO MULTI
A collector’s case for safe and convenient
storage of coin sets, CDs, approval cards,
postcards, banknote cases ... Flexible
compact storage provides space for
collectors' items up to a height of 
160 mm (6 1/4") and a width of 178 mm
(7"). Lockable (2 keys), completely 
removable lid. Holds up to 900 postcards,
30 wide CD pockets (jewel case), 
60 narrow CD pockets (slim case). 
Overall size: 350 x 200 x 180 mm 
(13 2/3 x 7 3/4 x 7").

Ref. No. 317 821 £ 41.00

Also suitable for 
gift and Eplalux 

etuis, CDs, 
pc cards and 
postcards !
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Useful accessories
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Useful accessories
4-ring hole punch
Sturdy 4-ring hole punch made from black metal. Especi-
ally for all standard 4-ring binders. Hole spacing: 80 mm 
(3 1/4"). Punches up to 12 sheets (1.2 mm). For the precise
centring of holes, the hole punch features a (detachable)
stopper as well as a centre-marker. Size: 263 x 52 mm 
(10 1/3 x 2"). In addition to all standard 4-ring folders 
(A4 format), the hole punch is also particularly suitable 
for our GRANDE, FOLIO, KANZLEI + VARIO systems.

Ref. No. 334 217 £ 14.00

Perforation gauge
Plastic-sealed.
Ref. No. 320180 £ 2.50

Stamp drying book
220 x 300 mm (8 x 12"), heavy cover, plastic spiral 
binding, 10 blotting sheets.
Ref. No. 334 501 £ 7.75

Premium stamp drying book
Stamp drying book with 10 sheets made from extra-strong
blotting card and 10 extra strong interleaves. These main-
tain the shape of the drying book even after many years of
use and prevent the stamps from sticking. Card cover and
spiral binding. Size: 220 x 300 mm (8 2/3 x 11 3/4"). 

Ref. No. 317 323 £ 14.00

Self-adhesive corner mounts 
for FDCs, photos, postcards etc.
Available in 2 sizes, acid-free, transparent.

• Size: 19 x 19 mm, 250 pcs.
Ref. No. 331 699 £    4.75
• Size: 32 x 32 mm, 250 pcs.
Ref. No. 327 574 £ 14.75

1000 Fasto gummed hinges 
pre-folded, fine quality, bleached glassine, acidfree.

Ref. No. 309 110 £ 3.25
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Straight £ 3.50 £ 4.75 £ 10.25

Pointed Pi 11 Ref. No. 325 131 Pi 31 Ref. No. 310 162 Pi 51 Ref. No. 304 397
Spade Pi 12 Ref. No. 318 722 Pi 32 Ref. No. 328 216 Pi 52 Ref. No. 330 416
Round Pi 13 Ref. No. 322 714 Pi 33 Ref. No. 303 585 Pi 53 Ref. No. 328 695

Bent £ 3.95 £ 5.75 £ 11.25

Pointed Pi 21 Ref. No. 333 804 – –
Spade Pi 22 Ref. No. 337 384 Pi 42 Ref. No. 321 387 Pi 62 Ref. No. 315 344
Round Pi 23 Ref. No. 334 062 Pi 43 Ref. No. 309 174 –

Note: the stamp itself does not come into 
contact with the liquid (no wetting, no damage).

93

Watermark detector
Tray made of black plastic, 
75 x 50 mm (3 x 2").
Ref. No. 303 733 £ 2.00

We offer you a choice of 2 quality finishes for our stamp tongs. 
Standard or ”De-Luxe” – both are of ”Made in Solingen” craftsmanship. 
Every ”De-Luxe” tong receives additional hand polishing on all 4 sides. 

MORLEY-BRIGHT
INST-A-TECTOR watermark detector
The MORLEY-BRIGHT watermark detector is an easy-to-use device for 
quickly identifying and verifying watermarks. The physical properties 
of the special liquid cause the watermark to appear clearly on the gel pad. 
As this device does not require batteries or mains power it can be used 
anywhere. For stamps up to 35 x 42 mm (1 1/3 x 1 2/3"). Size: 107 x 55 mm
(4 1/4 x 2 1/5"). Gel refill packs available.

Ref. No. 307 731 £ 16.95
Gel refill
Ref. No. 312 693 £   4.95

Tong (gold-plated)
Our gold-plated tong is especially elegant. Design: straight/narrow.

Standard variety: length 12 cm
Ref. No. 320 715 £ 5.00

Useful accessories

Stamp tongs

Description Standard•12 cm
(4 3/4") no sleeve

De-Luxe•12 cm
(4 3/4") with sleeve

De-Luxe•15 cm
(6") with sleeve



Many additional MICHEL catalogues are also available from us.  
You can obtain further information on our website or from your authorised dealer.       

MICHEL Germany Catalogue Ref. No.

Germany Special Catalogue 2013 (in colour) Volume 1, 1849 to April 1945 344 443

Germany Special Catalogue 2013 (in colour) Volume 2, from May 1945 344 444

Germany Catalogue 2013/2014    (in colour) 344 446

MICHEL EUROPA Catalogue Ref. No.

Stamp Catalogue Europe Volume 1 – (in colour) Central Europe 2013 344 451

Stamp Catalogue Europe Volume 2 – (in colour) South Western Europe 2013 344 452

Stamp Catalogue Europe  Volume 3 – (in colour) South Europe 2013 344 453

Stamp Catalogue Europe Volume 4 – (in colour) South Eastern Europe 2013/2014 344 454

Stamp Catalogue Europe  Volume 5 – (in colour) Northern Europe 2013/2014 344 455

Stamp Catalogue Europe  Volume 6 – (in colour) Western Europe 2013/2014 344 456

Stamp Catalogue Europe  Volume 7 – (in colour) Eastern Europe 2013/2014 344 457

MICHEL Overseas Catalogue Ref. No.

Stamp Catalogue Overseas Volume   1   Part 1 – North America 2012 342 534

Stamp Catalogue Overseas Volume   1   Part 2 – Central America 2010 338 761

Stamp Catalogue Overseas Volume   2 – Caribbean Islands 2008/2009 328 192

Stamp Catalogue Overseas Volume   3   Part 1 – South America (A–I) 2013/2014 344 461

Stamp Catalogue Overseas Volume   3   Part 2 – South America (K–Z) 2013/2014 344 462

Stamp Catalogue Overseas Volume   4 – North and East Africa 2009 300 426

Stamp Catalogue Overseas Volume   5   Part 1 – West Africa 2013 Volume A–G 342 559

Stamp Catalogue Overseas Volume   5   Part 2 – West Africa 2013 Volume H–Z 344 467

Stamp Catalogue Overseas  Volume   6 – South and Central Africa 2011/2012 340 615

Stamp Catalogue Overseas Volume   7 – Part 1 – Australia/Oceania/Antarctica 2012/2013 Volume A-M 342 553

Stamp Catalogue Overseas Volume   7 – Part 2 – Australia/Oceania/Antarctica 2012/2013 Volume N-Z 342 554

Stamp Catalogue Overseas Volume   8 – Part 1 – South Asia 2012 342 540

Stamp Catalogue Overseas Volume   8 – Part 2 – South Asia 2012 341 901

Stamp Catalogue Overseas Volume   9    Part 1 – China Catalogue 2013 342 957

Stamp Catalogue Overseas Volume   9    Part 2 – Japan, Korea, Mongolia, CIS in Asia 2014 344 468

Stamp Catalogue Overseas Volume 10 – Middle East 2013 344 469
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SPECIAL OFFER

Incl. 2.5X magnifier 
Incl. 10X magnifier
Incl. UV lamp
Incl. pocket torch
Incl. pen

“5 in 1”  pocket magnifier
2.5X magnification (large lens) and 10X magnification
(small lens). Includes a mini pen for making notes. 
Size (W/L/H): 38 x 91 x 8 mm (1 1/2 x 3 1/2 x 1/3").

Ref. No. 339 919 £ 10.50

Handy multifunctional magnifiers
Two aspheric lenses made of acrylic glass ensure a high quality of image. Lens size: 30 x 37 mm (large lens) and 15 mm
diameter (small lens). Versatile in its use thanks to three different light functions: three high-tech LEDs (torch), one
long-wave UV lamp for checking the authenticity of banknotes and one white LED light to provide light to examine
your collections even in bad lighting conditions. Battery powered with 3x LR927 (incl.). Black plastic case. Includes
protective leatherette wallet.

“6 in 1”  pocket magnifier
Complete with practical LED microscope (55X magni-
fication), enabling you to examine the fine details of 
pieces in your collection. 3X magnification (large lens) 
and 10X magnification (small lens). Dimensions 
(W/L/H): 39 x 115 x 19 mm (1 1/2 x 4 1/2 x 3/4"). 

Ref. No. 344 177 £ 11.75

Incl. 55X LED microscope 
Incl. 3X magnifier
Incl. 10X magnifier
Incl. 1 LED white light
Incl. UV lamp
Incl. LED pocket torchNEW

®®
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www.michaelkay.co.uk
tele: 01865-841529 (Mon-Fri/10am-5pm)
info@michaelkay.co.uk
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